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İÇİŞLERİ Bakanı Ali Yerlikaya, Yalova’da ger-
çekleştirilen DEAŞ operasyonunda yaşanan 
çatışma sonrası açıklamalarda bulundu. Yerli-
kaya “Operasyonda çıkan çatışmada 3 kahra-
man polisimiz şehit olmuştur. 8 polisimiz ve 1 
bekçimiz yaralanmıştır. Operasyonda 6 terörist 
ölü olarak ele geçirilmiştir” dedi. Bakan Yerli-
kaya’nın açıklaması şöyle: İnancımızı istismar 
ederek şiddeti meşrulaştırmaya çalışan, mille-
timizin huzurunu ve kamu düzenini hedef alan 
terör yapılanmalarına karşı mücadelemiz, dün 
olduğu gibi bugün de kararlılıkla sürmektedir. 
Bu kapsamda; son bir ay içerisinde, DEAŞ Terör 
Örgütüne yönelik yürütülen operasyonlarda 138 
şüpheli tutuklanmış, 97 şüpheli hakkında ise 
adli kontrol kararı uygulanmıştır.

6 TERÖRİST ÖLDÜRÜLDÜ; 5 KADIN, 
6 ÇOCUK SAĞ TAHLİYE EDİLDİ

KARARLILIĞIN bir devamı olarak; 15 ilimizde, 
108 ayrı adrese eş zamanlı operasyon düzenlen-
miştir. Bu operasyonlardan biri de saat 02.00’da 
Yalova’da gerçekleşmiştir. İsmet Paşa Mahallesi, 
Seher Sokak’ta bulunan bir adrese düzenlenen 
operasyon sırasında, DEAŞ’lı teröristler tarafın-
dan kahraman polislerimize ateş açılmıştır. Bu 
hain saldırı sonucunda maalesef 3 kahraman 
polisimiz şehit olmuştur. Saldırıda 8 polisimiz 
ve 1 bekçimiz de yaralanmıştır. Teröristlerin 
bulunduğu evde kadınlar ve çocukların olması 
nedeniyle operasyon hassasiyetle yürütülmüş-
tür. Adreste bulunan 5 kadın ve 6 çocuk sağ ola-
rak tahliye edilmiştir. Çıkan çatışmada 6 terörist 
ölü olarak ele geçirilmiştir. Bu teröristler Türk 
vatandaşıdır. Operasyon saat 09.40’da tamam-
lanmıştır. Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, çatış-
ma ile ilgili olarak 5 savcı görevlendirildiğini, 5 
kişinin de gözaltına alındığını söyledi. AA-İHA

CUMHURBAŞKANI Recep Tay-
yip Erdoğan, Yalova’da terör örgütü 
DEAŞ’a yönelik yürütülen operasyon-
da teröristlerce düzenlenen saldırıda 
şehit olan polis memurlarının ailele-
rine başsağlığı mesajı gönderdi. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, mesajında şu ifa-
deleri kullandı: “Terör örgütü DEAŞ’a 
yönelik operasyonda şehit olan emni-
yet mensuplarımıza Allah’tan rahmet 
niyaz ediyor, ailelerine sabır, milleti-
mize başsağlığı diliyorum. Milletimi-
zin huzuruna ve devletimizin güven-
liğine kasteden eli kanlı canilerle 
mücadelemizi, çok boyutlu ve tavizsiz 
bir şekilde devam ettireceğiz.” AA
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MARMARA Denizi’nde etkili olan 
olumsuz hava koşulları nedeniy-
le Bursa Deniz Otobüsleri’nin dün 
yapılması planlanan sekiz seferi iptal 
edildi. BUDO’nun saat 09.30’daki 
Bursa (Mudanya)-İstanbul (Eminönü/
Sirkeci), 11.30’daki İstanbul (Eminö-
nü/Sirkeci)-Bursa (Mudanya) seferleri 
gerçekleştirilmedi. Aynı nedenle saat 
09.30’daki Bursa (Mudanya)-Armut-
lu (İhlas), saat 10.00’daki Armut-
lu (İhlas)-İstanbul (Eminönü/Sirke-
ci) 11.30’daki İstanbul (Eminönü/
Sirkeci)-Armutlu (İhlas) ve 12.55’teki 
Armutlu (İhlas)-Bursa (Mudanya) 
seferleri de olumsuz hava koşulları 
nedeniyle yapılamadı. AA

UKRAYNA Cumhurbaşkanı Volodi-
mir Zelenski ve ABD Başkanı Donald 
Trump, Ukrayna’daki savaşı sona erdir-
mek için Florida’da bir araya geldi. 
Toplantı sonrası görüşmelerde tartış-
malı bir-iki konu kaldığını ifade eden 
Trump “Barışa hiç olmadığı kadar 
yakınız. Ukrayna için ekonomik fayda-
lar da olacak” dedi. Zelenski de ada-
letli ve onurlu bir barışı herkesten çok 
kendilerinin istediğini söyledi. 6’DA

MİLLİ Eğitim Bakanlığı (MEB) dene-
timlerinde, derslerin işlenmedi-
ği, devamsızlığın dikkate alınmadığı 
“hayalet sınıf” kurduğu tespit edilen 
48 özel okulun ruhsatı iptal edildi. 
Bunların yanı sıra birçok özel okula 
da yaklaşık 300 milyon lira idari para 
cezası uygulandı. AA

TİCARET Bakanı Ömer Bolat, güm-
rüklerde 2025’te 98 milyar 554 mil-
yon lira değerinde ticari eşya ve 
uyuşturucu madde yakalaması ger-
çekleştirildiğini bildirdi. AA

KÜLTÜR ve Turizm Bakanı Meh-
met Nuri Ersoy, Türk Dil Kurumu 
(TDK) tarafından, halk oylamasıy-
la belirlenen “2025 yılının Kelimesi/
Kavramı”nın “dijital vicdan” olduğu-
nu bildirdi. AA

MEGA kentte su sorununun büyük boyutla-
ra ulaştığını kaydeden İstanbul Çevre Kon-
seyi Genel Sekreteri Zafer Murat Çetintaş 
önemli açıklamalarda bulundu. Çeliktaş, 
“Yağmur yağmasını kalabalık nüfus, doğal 
gaz kullanımına bağlı ısı bölgeleri oluşma-
sı gibi nedenlerle biz engelliyoruz. Bulutla-
rı tohumlama, deniz suyunu arıtma, bozuk 
muslukların tamiri, sifon çekilirken daha az 
su kullanmak artık şart oldu” dedi. AA-İHA

SİVİL havacılık alanındaki ihlallere veri-
len idari para cezalarında 2026 için yeni-
den değerleme oranı 25.49 oldu. Yeni 
yılda uçakta sigara içene 24 bin, uçağa 
lazer tutana 164 bin lira ceza uygulanacak. 
Uçuş emniyetini kasıtlı olarak riske atan 
pilota da 164 bin lira ceza kesilecek. AA

Sivil havacılıkta 
cezalar arttı
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şekilde devam ettireceğizYALOVA İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdür-
lüğü ekiplerince, DEAŞ terör örgütü sempati-
zanı şahıslara yönelik düzenlenen operasyon-
da bina içerisinde bulunan teröristlerin görevli 
polis memurlarına ateş açması sonucunda Yalova 
İl Emniyet Müdürlüğü emrinde görevli Yasin Koç-
yiğit, Turgut Külünk ve İlker Pehlivan isimli polis 
memurları şehit oldu. Yaralanan polis memur-
ları Zekeriya Kınalı, Eren Çelik, Eren Işık Cihan 
Kadıoğlu, Yusuf Irak ve Akşemsettin Temel Yalova 
Devlet Hastanesinde tedavi altına alındı. AA-İHA

■ Emniyet güçleri İsmetpaşa Mahallesi’ndeki 
Seher Sokak’ta bulunan bir adrese saat 02.00 
sıralarında operasyon düzenledi.

■ Operasyon sırasında şüphelilerin bulunduğu 
evden polise ateş açıldı.

■ Bölgeye Bursa’dan özel harekat ekipleri sevk 
edildi.

■ Bölgeyi güvenlik çemberine alan ekipler, sivil-
lerin olay yerine giriş çıkışını yasakladı.

■ Çevredeki beş okulda eğitime dün ara verildi.
■ Güvenlik önlemi olarak bölgede doğalgaz ve 

elektrik kesintisi yapıldı.
■ Bakan Yerlikaya, saat 02.00 sıralarında başla-

yan çatışmanın saat 09.40’ta sona erdiğini söy-
ledi. AA-İHA 

YALOVA’DA SAAT 
SAAT NELER OLDU?

YARALILARIN 
TEDAVİSİ SÜRÜYOR

 İlker PehlivanTurgut Külünk Yasin Koçyiğit



YILBAŞI akşamı tüke-
tilen yüksek mik-
tarda yemek ve içe-
ceğin ardından 

“pişmanlık” hissi oluşabi-
liyor. Doğru besin seçimle-
ri ve porsiyon kontrolüyle, 
hem sofranın tadını çıkar-
mak hem de yeni yıla sağlıklı 
bir başlangıç yapmak müm-
kün olabiliyor. Beslenme 
ve Diyetetik Uzmanı Burcu 
Üstad Arda yılbaşı akşamla-
rında uzun süren yemekle-
rin sindirim sorunlarına yol 
açabileceğine değindi. Arda, 
çorba, zeytinyağlı sebzeler ve 
salata gibi hafif başlangıçla-
rın hem tokluk hissini artır-
dığını hem de ana yemek 
porsiyonlarının kontrol edil-
mesini sağladığını aktardı.

KIZARTMADAN 
UZAK DURUN

Burcu Üstad Arda, şu tav-
siyelerde bulundu: “Mayo-
nezli ve ağır soslu yerine 
yoğurtlu mezeler, zeytin-

yağlı sebze yemekleri ve 
bol yeşillikli salatalar ter-
cih edilmeli. Ana yemekte 
kızartma ve ağır soslar yeri-
ne fırın, ızgara veya haşla-
ma yöntemleri kullanılmalı. 
Karbonhidrat tüketiminde 
ölçü önemli. Masada birden 
fazla karbonhidrat seçeneği 
bulunuyorsa, yalnızca biri 
tercih edilmeli ya da hep-
sinden çok küçük porsiyon-
lar alınmalı.” 

Yılbaşı sofralarında tatlı-
lar için de ölçülü olunması 
gerektiğini vurgulayan Arda 
sütlü ve meyveli tatlıların 
tercih edilebileceğine değin-
di. Arda, tatlıyı ana yemek-
ten hemen sonra yerine bir 
süre ara vererek tüketme-
nin sindirimi kolaylaştıraca-
ğını, tatlı yerine kuruyemiş 
ve taze ya da kuru meyvele-
rin tercih edilmesinin, hem 
kan şekeri dengesi hem de 
hazımsızlığın önlenmesi 
açısından daha faydalı ola-
cağını vurguladı. AA
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YILBAŞI SOFRASINDA
AŞIRIYA KAÇMAYIN

KALP MASAJI YAPAN DOKTORLARA 
TEŞEKKÜR

Yeni yıl sofrasında uzun süre oturmak midenin tıka basa doldurulmasıyla so-
nuçlanır. Küçük porsiyonların tercih edilmesi gecenin rahat geçirilmesini sağlar

PROF. Dr. Sedat Üstündağ, 
aşırı tuz tüketiminin kan 
basıncını yükselterek hiper-
tansiyon riskini artırdığını 
söyledi. Üstündağ, vücudun 
ihtiyacından fazla tüketilen 
her gram tuzun insan sağ-
lığını bozduğunu ifade etti. 
Üstündağ, normalden fazla 
kullanılan tuzun vücut-
ta fazladan su tutulmasına 
yol açtığını belirtti. Bu duru-
mun kan basıncını yükseltip 
hipertansiyona neden ola-
bildiğini vurgulayan Üstün-
dağ, “Hipertansiyonun yol 
açtığı hastalıklar insanı kalp 
krizi, inme ve böbrek yeter-
sizliğine sokup yaşam kon-
forunu bozuyor.” dedi.

İŞLENMİŞ GIDA ZARARLI
Üstündağ, sağlıklı bir 

insan böbreğinin günde 5 
gram tuzu uzaklaştırabil-
diğini kaydetti. Tuz tüke-
timinin ölçülü yapılma-
sı gerektiğine dikkati çeken 

Üstündağ, “2003 yılında 
Türkiye’de tuz tüketimi 18 
gramdı. Yapılan çalışmalar-
la bu miktar 15 grama düşü-
rüldü ama bu miktarın da 
düşürülmesi gerekli. 100 
gram parmesan peynirin-
de 19 gram tuz vardır. İşlen-
miş gıdalardan uzak duru-
nuz. Aldığınız durumlarda 
tuz içeriğine dikkat ediniz. 
Yemeğin tadına bakmadan 
tuzu atmayınız.” ifadelerini 
kullandı. Üstündağ, sebze, 
meyve ve doğal yiyecekle-
rin içinde tuz bulunduğunu, 
bu nedenle yiyeceklere tuz 
atarken bu durumun gözden 
geçirilmesi gerektiğini bil-
dirdi. Fazla tuz tüketiminin 
hipertansiyon başta olmak 
üzere farklı sağlık sorun-
larına yol açtığını anlatan 
Üstündağ, fazla tuz alımı-
nın astım ve mide hastalık-
ları gibi diğer rahatsızlıkla-
ra da yol açtığını sözlerine 
ekledi. AA

Fazla tuz tüketimi
tansiyonu yükseltir

ANTALYA’NIN Akseki ilçesindeki evin-
de yalnız yaşayan 85 yaşındaki Necip 
Aydın Hacıgüzeller alışveriş dönüşü 
göğüs ağrısı ve nefes darlığı yaşadı. Has-
taneye götürülen Hacıgüzeller’in kalp 
krizi geçirdiği belirlendi. İlaç tedavileri 
uygulanırken kalbi duran Hacıgüzeller’e, 
doktorlar kalp masajına başladı. Hacıgü-
zeller, 4 dakika sonra kalbinin çalışma-
sıyla hayata döndü. Tedavisinin ardın-
dan evine dönen Hacıgüzeller, 15 gün 
sonra hastaneye giderek kendisini haya-
ta döndüren sağlıkçılara teşekkür etti.

ZAMANA KARŞI YARIŞ
Acil serviste görevli Dr. Mehmet Emre 

Saraç hastanın bir saat süren göğüs ağrı-
sı şikayetiyle hastaneye başvurduğunu 
belirtti. Hastanın EKG’sini çektiklerini 

ve kalp krizi geçirdiğini tespit ettik-
lerini dile getiren Saraç, şöyle konuş-
tu: “Gerekli ilaç tedavileri uygulanırken 
hastanın bilinci kapandı ve nabzı durdu. 
Hızlı bir şekilde kalp masajına başladık 
ve başarılı bir müdahaleyle dördüncü 

dakikada nabzını tekrar aldık. Hastamızı 
stabil şekilde 112 ekiplerine teslim ede-
rek sevkini sağladık. Sevk edildiği has-
tanede anjiyo yapıldı ve bir stent takıl-
dı. Şu anki kontrollerinde genel durumu 
gayet iyi.” AA

Bugün zihninde daha önce netleştiremedi-
ğin bazı planları toparlayabilirsin. İç dünyan-
da oluşan ufak bir değişim, geleceğe bakışını 

daha sakin ve daha gerçekçi bir çizgiye taşıma-
na yardımcı olabilir çünkü sen artık duygusal 
yükleri daha olgun bir yerden değerlendirme 

kapasitesine sahipsin. 

Bugün duygusal hassasiyetlerin biraz yükseli-
yor. İçsel güven ihtiyacın, bazı konularda far-
kındalık geliştirmeni sağlayabilir ve özellik-

le geçmişten gelen duygusal yüklerin bugünkü 
davranışlarını nasıl etkilediğini daha objektif 
bir gözle değerlendirebilirsin. Yakın ilişkiler-

den destek görebilirsin. 

Bugün dengede kalma arzun belirginleşiyor. 
Özellikle ilişkilerde karşılıklı anlayış tema-

sı öne çıkarken, senin içsel empati kapasitenin 
güçlendiğini hissetmen son derece mümkün 
ve bu durum ilişkilerde yumuşak bir enerji 

yaratacaktır. Duygusal konuşmalar şifa verebi-
lir. Sosyal bağların seni besleyebilir. 

Ciddi ve odaklı bir ruh halin olabilir. Özellik-
le uzun süredir düşündüğün bir konuya karşı 
daha sistemli yaklaşman, bu konuda içsel bir 
olgunluk geliştirmene yardımcı olurken seni 
daha güvenli adımlar atmaya teşvik edebilir. 
Sosyal çevreden destek alabilirsin. İnsanlarla 
ilişkinde daha yapıcı bir tutum sergiliyorsun. 

Bugün ilişkiler ve iletişim tarafında bazı açık-
lıklar gelebilir. Kendini ifade ederken duygu-

larını saklamamak, karşı tarafın seni anlaması-
na yardımcı olacağı için özellikle bugün açık 

olman düşündüğünden daha iyileştirici sonuç-
lar doğurabilir. Sosyal ilişkilerden yana destek 

görebilirsin. İçsel güven hissin artıyor. 

Bugün kendini daha görünür kılmak isteyebi-
lirsin. Özellikle geleceğe dair düşüncelerinin 

olgunlaşması, planlarını yeni bir perspektiften 
değerlendirmene yardımcı olabilir ve bu süreç 
sana yepyeni bir motivasyon alanı yaratabilir. 
Sosyal çevrede dikkat çekmen mümkün. İçten 

konuşmalar olumlu etkiler taşıyabilir. 

Bugün içsel bir dönüşüm enerjisi taşıyorsun. 
Özellikle duygularınla yüzleşme isteğin, seni 

hem ileriye taşıyacak hem de kendine dair 
daha derin bir içgörü geliştirmene yardımcı 
olacaktır ve bu içgörü aslında beklediğinden 

daha güçlü bir yenilenme barındırabilir. Yakın 
çevrenle güçlü paylaşımlar yaşayabilirsin. 

Bugün zihinsel farkındalığın oldukça güçlü. İç 
dünyanda yer alan bazı düşünceleri özgün bir 
bakış açısıyla yeniden değerlendirmen, seni 
hem yaratıcı hem de daha umut dolu bir ruh 
haline taşıyabilir ve bu hal sosyal ilişkileri-

ne de ilham veren bir etki bırakabilir. Sosyal 
temasların artabilir. İletişimde açıklık hakim.

Bugün konuşmak ve paylaşmak isteğin yüksek 
olabilir. Özellikle zihinsel yoğunluğun arttığı 
durumlarda kendini ifade etmenin rahatlatıcı 
etkisini çok daha belirgin bir şekilde fark ede-
bilirsin çünkü bugün düşüncelerin çok hızlı 

şekilleniyor ve sen bunları başkalarıyla paylaş-
tıkça berraklaşıyor. 

Detaylara verdiğin önem yine artabilir. Fakat 
bugün, içsel olarak bazı detayların aslında 

düşündüğün kadar belirleyici olmadığını fark 
edebilir ve bu farkındalık sayesinde zihinsel yük-
lerini hafifletecek bir kabule doğru ilerleyebilir-
sin. Yakın çevre iletişimleri sakin ilerleyebilir. 
Kendini açıklarken daha sabırlı davranıyorsun. 

Bugün özgürlük duygun çok baskın. Kendini 
geliştirmek adına yeni fikirler üretme isteğin 
artarken, bu fikirlerin geleceğe dair daha net 
bir yol tarif etmesi iç huzurunu kuvvetle des-
tekleyebilir ve sana yeni bir heyecan dalgası 

getirebilir. Sosyal bağlantılar güçlenebilir. İle-
tişimde içtenlik artıyor. 

Bugün sezgilerin oldukça güçlü çalışıyor. İçsel 
duyarlılığını daha bilinçli bir şekilde yönlen-
dirdiğinde, duygusal derinliklerinin aslında 
seni büyüten bir rehber olduğunu fark edebi-
lir ve bu fark ediş uzun zamandır aradığın iç 

huzura güzel bir kapı aralayabilir. Yakın ilişki-
lerde sıcak konuşmalar mümkün. 

Bugün zihninde yeniden şekil-
lenen hedeflerin sessizce belirgin-
leştiğini fark edebilirsin. Kendi-
ni zorlamadan, sadece neyin seni 
geliştirdiğine odaklanmak bile 
büyük bir iç rahatlık sağlayabilir. 
Önünde yeni bir döngü var ve bu 
döngünün senden ne talep ettiği-
ni yumuşak bir kabullenişle fark 
etmek iç huzurunu destekler. 

Bedeninin son dönemde sana 
verdiği küçük mesajları hatır-
laman değerli olabilir. Kendini 
daha fazla dinleme ihtiyacı his-
setmen, enerjini korumak açısın-
dan önemli. 

Kendi yöntemini bulman, dış 
beklentilere değil kendi iç moti-
vasyonuna göre ilerlemeni sağ-
lıyor. Attığın her küçük adım, 
uzun vadede özgüvenini artıran 
bir birikime dönüşebilir. 

Çevrendeki insanların enerji-
lerini daha kolay hissedebilirsin. 
İçsel sınırlarını korumak, sosyal 
ilişkilerinde daha seçici olma-
nı sağlayabilir. Bugün daha derin 
paylaşımlara yönelmek yerine, 
sadece sana iyi gelen iletişimlere 
alan açman önemli. 

Ev ortamında dinginlik arayı-
şı öne çıkabilir. Senin için huzur 
sağlayan küçük bir düzenleme 
bile ruhunu toparlayabilir. 

TÜRK Kızılay, 2025 yılı içeri-
sinde ulaştığı 3 milyon ünite 
kan bağışı ile hayat kurtaran 
önemli bir rekora imza attı. 3 
milyonuncu kan bağışı, Gazi-
antep’in İslahiye ilçesinde 
gerçekleştirildi. İslahiye Adli-
yesi’nde görevli zabıt kati-
bi Büşra Tokgöz, bu anlamlı 
bağışın simge ismi oldu. Ülke 
genelinde 18 Bölge Kan Mer-
kezi, 68 Kan Bağış Merkezi ile 
350 mobil ve sabit ekip ara-
cılığıyla çalışmalarını sürdü-
ren Türk Kızılay, yıl boyunca 
yürüttüğü yoğun kampan-
yalar ve gönüllü bağışçıla-

rın desteğiyle hedefine ulaş-
mayı başardı. 3 milyonuncu 
kan bağışına ulaşmanın guru-
runu yaşadıklarını söyleyen 
Gaziantep Kızılay Kan Mer-
kezi Müdürü Mehmet Akın-
cı, “Türk Kızılay olarak 2025 
yılında hedefimizi gerçek-
leştirmenin ve 3 milyonun-
cu kan bağışına ulaşmamı-
zın gururunu yaşıyoruz. Bu 
sadece bir rakam değil, mil-
yonların umudu demek. Bir 
annenin evladına kavuşması, 
ameliyat masasındaki bir has-
tanın yeniden nefes alması 
demek’’ dedi. İHA

Kızılay kan bağışı
hedefini tutturdu

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

İhtiyaçtan fazla 
tüketilen tuz vü-

cutta su tutul-
masına sebep 

olur. Bu denge-
sizlik kalp krizi, 
inme ve böbrek 

yetersizliğine 
yol açar



ANTALYA’NIN Murat-
paşa ilçesinde Müjde 
K., erkek arkadaşı 
İsmail K. ile birlikte 
annesi Fatmana K.’nın 

evine geldiklerinde annesinin 
oturma odasında yerde yatıyor 
halde olduğunu belirterek poli-
si aradı. 

İhbar üzerine adrese polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekiplerinin yaptığı kontrolde, Fat-
mana K.’nın hayatını kaybettiği 
belirlendi. 

KAFATASI KIRILMIŞ
Belediye tabibi tarafından yapı-

lan ilk incelemede, yaşlı kadının 
ölümünün şüpheli bulunması ve 
baş bölgesinde darbeye bağlı kırık 
tespit edilmesi üzerine Cinayet 
Büro Amirliği ekipleri tarafından 
araştırma başlatıldı. 

Olay yerinde yapılan inceleme-
lerin ardından yaşlı kadının can-
sız bedeni, kesin ölüm nedeninin 
belirlenmesi için Antalya Adli 
Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. 

Olay yerindeki ifadesinde 

annesi Fatmana K.’yı en son bir-
kaç gün önce ziyaret ettiğini belir-
ten Müjde K., eve geldiklerinde 
zile basmalarına rağmen kapının 
açılmaması üzerine yedek anah-
tarla içeri girdiklerini ve annesi-
ni oturma odasında yerde yatıyor 
halde bulduklarını söyledi.

KAMERA İNCELENDİ
Ekipler, apartman girişinde-

ki güvenlik kamerası ile çevrede-
ki güvenlik kamera görüntülerini 
incelemeye aldı. Apartmana giriş ve 
çıkış yapan kişilerin tespitine yöne-
lik çalışmalar kapsamında Müjde K. 

ile erkek arkadaşı İsmail K., ifadele-
rine başvurulmak üzere polis mer-
kezine götürüldü. 

Emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan Müjde K. ile İsmail K., adliyeye 
sevk edildi. Şüpheliler, çıkarıldıkla-
rı nöbetçi hakimlik tarafından tutuk-
lanarak cezaevine gönderildi. İHA

BURSA’NIN İnegöl ilçesin-
de meydana gelen silahlı 
kavgada arkadaşını dizin-

den vurarak yaralayan şüpheli 
saklandığı evde polis ekiplerin-
ce yakalandı. Saldırı Sinanbey 
Mahallesi Murat Caddesi’nde 
meydana geldi.

Yolda yürürken denk gelen 
Erdinç Ç. ile Selim C. (36) ara-
sında tartışma çıktı. 

İddiaya göre Selim C., 
Erdinç Ç.’ye küfür etti. Kavga-
da Erdinç Ç. elindeki tabancay-
la Selim C.’yi sol bacağından 
vurarak yaraladı. 

UYUŞTURUCUDAN SABIKALI
Şüpheli yaya olarak kaçar-

ken, olay yerine 112 ve polis 
ekipleri sevk edildi. Yaralı olay 
yerine sevk edilen ambulansla 
İnegöl Devlet Hastanesi’ne kal-
dırıldı. 

Emniyet Müdürlüğü Asa-
yiş Büro Amirliği ekipleri olay 
yerinden kaçan şüpheli Erdinç 
Ç.’yi saklandığı evde suç aleti 
tabanca ile yakaladılar. 

Yakalanan şüpheli gözaltı-
na alınarak ifadesinde, “Bana 
küfür etti ben de çok sinirlen-
dim, ateş ettim” dediği öğre-
nilen şüpheli adliyeye sevk 
edildi. Şüphelinin uyuşturu-
cu ticaretinden çok sayıda suç 
kaydının olduğu öğrenildi. İHA

İSTANBUL Avcılar’da 
seyir halindeyken yangın 
çıkan minibüsün alev aldı-

ğı o anların güvenlik kamera 
görüntüleri ortaya çıktı. 

Alev topuna dönen araç-
tan can havliyle aşağı atlayıp 
yaralanan şoför Eşref Erva’nın 
yüzünde yanıklar oluştuğu ve 
kolunun kırıldığı öğrenildi. 

Olay, Yeşilkent Mahalle-
si G-717 sokakta yaşanmış-
tı. Eşref Erva kontrolündeki 
minibüste seyir halindeyken 
henüz bilinmeyen bir nedenle 
yangın çıkmıştı. 

KOLU KIRILDI
Minibüsün alev topuna 

döndüğü o anlar çevredeki 
güvenlik kameraları tarafın-
dan saniye saniye görüntü-
lendi. 

Görüntülerde, seyir halin-
deki minibüste çıkan yangı-
nın saniyeler içinde parladığı 
ve alevler içinde kaldığı anlar 
yer aldı. 

Yüzünde, ellerinde yanık-
lar oluşan şoför Eşref Erva’nın 
kolunun kırıldığı ve kaldı-
rıldığı hastanede tedavisinin 
sürdüğü öğrenildi. İHA
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Somaliland, bugünlerde Afrika, ABD, 
Türkiye ve İsrail in gündeminde.!

Washington ve Tel Aviv’den gelen 
haberlerle tarihindeki en kritik virajı 
dönüyor.

Çoğu kişi Somaliland’i Somali’nin 
bir bölgesi sansa da, tarih bambaşka bir 
hikaye anlatıyor.

Eskiden İngiliz sömürgesi olan 
Somaliland, 26 Haziran 1960’ta 
İngiltere’den bağımsızlığını aldı.

1 Temmuz 1960’ta, İtalyan dan 
bağımsızlık alan Somali ile birleşerek 
“Somali Cumhuriyeti”ni kurdular.

Bu birliktelik uzun sürmedi. 1980’lerin 
sonunda patlak veren kanlı iç savaşın 
ardından, Somaliland halkı 18 Mayıs 
1991’de birleşmeyi sonlandırdıklarını ve 
bağımsızlıklarını ilan ettiler.

O günden beri Somaliland, Somali’deki 
karmaşanın aksine barışçıl, çok partili ve 
demokratik bir sistemle yönetiliyor.

Somaliland, uluslararası hukukta “de 
facto” (fiilen var olan) bir devlet olarak 
kabul ediliyor.

Dünyanın birçok ülkesinde temsilciliği 
bulunsa da, Birleşmiş Milletler nezdinde 
resmi olarak tanınmıyordu.

İsrail tanıyan ilk ülke oldu.!
Dünya diplomasi tarihinde bir ilk 

yaşandı: İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu, Somaliland’i resmen 
tanıdıklarını açıkladı.

Netanyahu, İsrail Dışişleri Bakanı 
Gideon Sa’ar ve Somaliland’lı lider 
Muhammed Abdullahi arasında 
imzalanan bildiriyle, İsrail dünyada bu 
toprakları resmi olarak tanıyan ilk ülke 
olarak kayıtlara geçti.

Karanlık senaryo: Filistinlilerin 
yerleştirilmesi.

İddiaya göre İsrail, Gazze’den göçe 
zorladığı Filistinlileri yerleştirmek için 
Somaliland’i bir “yerleşim yeri” olarak 
belirledi.

Somaliland hükümeti bu teklifi 
aldıkları yönündeki haberleri yalanlasa da 
bölgedeki ilgililer endişeli. İnsan hakları 
savunucusu Guleid Ahmed Jama, bu 
durumun Somaliland’i “soykırım suç 
ortağı” haline getirebileceği konusunda 
uyarıyor.

Etiyopya, Somali ve Cibuti ile komşu 
olan Somaliland; kısıtlı ekonomik 
imkanlarına, toprak kıtlığına ve aşiret 
temelli hassas dengelerine rağmen ayakta 
durmaya çalışıyor.

Afrika’nın bu “görünmez” ülkesi, artık 
haritalarda kendine yer arıyor; ancak bu 
yerin bedeli bölgeyi ateşe atabilir.

İsrail’in Somali’nin kuzeyinde yer alan, 
ağırlıklı olarak Müslüman nüfusa sahip 
Somaliland’ı tanıma hamlesi aralarında 
Türkiye’nin de bulunduğu pek çok ülkenin 
tepkisine neden oldu. Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü Öncü Keçeli, yaptığı açıklamada 
“Yayılmacı politikalarını sürdüren ve 
Filistin Devleti’nin tanınmasını engellemek 
için her türlü çabayı gösteren İsrail’in 
bu adımı, Somali’nin iç işlerine açık bir 
müdahale niteliği taşımaktadır” ifadelerini 
kullandı.

 Uluslararası ilişkilerde zamanlama, 
eylemin kendisinden daha güçlü mesajlar 
barındırır. İsrail’in bu kararı, Türkiye’nin 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan liderliğinde 
yürüttüğü ve Afrika’daki sınır ihtilaflarını 
“toprak bütünlüğü” esasında çözmeye 
çalıştığı, literatüre “Ankara Süreci” olarak 
giren arabuluculuk girişimlerinin en 
kritik safhasında gelmiştir. Etiyopya’nın 
denize erişim talebi ve Somaliland ile 
2024 başında imzaladığı mutabakat 
zaptı, Mogadişu ile Addis Ababa’yı sıcak 
çatışmanın eşiğine getirmişti.

Tam bu noktada devreye giren Türk 
diplomasisi, tarafları Ankara’da bir araya 
getirerek bölgenin toprak bütünlüğünü 
esas alan rasyonel bir çözüm zemini inşa 
etmekteydi. İsrail’in tam da bu atmosferde 
Somaliland’ı “bağımsız ve egemen bir 
devlet” olarak tanıması, masayı devirme 
girişimidir.

Tüm Afrika bunu görmelidir 
Türkiye’nin yanında ve politikalarına 

destek vermelidir 
Yoksa yeni Gazze yolda.!

ERCAN
KARAHASANOĞLU

SOMALİ 
Somaliland.!

YAZIYOR

TEKİRDAĞ’IN Marmaraereğlisi ilçesinde 
refüje çarpan otomobilin sürücüsü haya-
tını kaybetti. M.G’nin (31) kullandığı 06 

NB 755 plakalı otomobil, Cedit Ali Paşa Mahal-
lesi’nde refüje çarptı. Çevredekilerin ihba-
rı üzerine bölgeye sağlık ve polis ekipleri sevk 
edildi. Yaralanan M.G, sağlık ekiplerince kal-
dırıldığı Marmaraereğlisi Devlet Hastanesinde 
müdahalelere rağmen kurtarılamadı. AA

İSTANBUL polisi Bağcılar’da bulunan uluslara-
rası bir kargo firmasının şubesine operasyon 
düzenlendi. Baskında R.E., isimli şüpheli gözal-

tına alınırken, kargo şubesinde yapılan arama-
da, karton ve saten kumaştan üretilen mezuni-
yet keplerinin içine gizlenmiş 53 bin 100 captagon 
hap ele geçirildi. Uyuşturucu hapları yurt dışına 
göndermeye çalışmakla suçlanan R.E. isimli şüp-
heli tutuklanarak cezaevine gönderildi. İHA

Keplerin içinden uyuşturucu çıktıRefüje savrulan şoför kurtarılamadı

✔

Tüfekli maganda 
gözaltına alındı
İSTANBUL Emniyet Müdürlüğü’nce, 
Beykoz Paşabahçe Mahallesi’nde bir 
şahsın pompalı tüfek ile havaya ateş 
açtığının belirlenmesi üzerine çalış-
ma başlatıldı. Yürütülen saha çalış-
malarında ve bazı sosyal medya plat-
formlarına yansıyan içerikte, pompalı 
tüfek ile havaya ateş açan şahsın İ.Ü. 
(21) olduğu belirlenirken, şüpheli 
şahıs 29 Aralık’ta olayın gerçekleşti-
ği mahallede bulunan ikamet adresin-
de yakalandı. 

ADLİYEYE HAVALE
Şahsa yönelik yapılan sorgulama-

da, M.S.S. (20) isimli şahsa ait pom-
palı tüfeği kullandığı anlaşılırken; 
M.M.S. isimli şahıs da suç unsuru 
pompalı tüfek ile aynı gün yakalan-
dı. Konu ile ilgili yakalanan şüphe-
li şahıslar, “Genel Güvenliğin Kas-
ten Tehlikeye Sokulması” ve “6136 
SKM” suçlarından adli makamlara 
sevk edildi. İHA

ALEV ALAN MİNİBÜSTEN 
ATLAYARAK KURTULDU

 Küfreden arkadaşını kurşunladı

SEVGİLİSİYLE BİR OLUP
ANNESİNİ Mİ KATLETTİ?
✔✔

Kapıyı açan olmayınca yedek anahtarla girdiği evde annesinin cesediyle 
karşılaştığını öne süren kadın ile erkek arkadaşı cezaevine gönderildi

Küfreden arkadaşını kurşunladı
Tartıştığı arka-
daşını bacağın-
dan vurduktan 
sonra kaçtı-
ğı öne sürülen 
zanlı yakalandı. 
Saldırgan poli-
se verdiği ifade-
de, ‘’Bana küfür 
ettiği için ateş 
ettim” dedi



YILBAŞI makyajı ise 
bu gecenin enerjisi-
ni tamamlayan en 
güçlü detaylardan 
biri olarak öne çıkar. 

Doğru ürün seçimi ve doğru 
uygulama adımlarıyla, hem 
trend hem de doğal bir görü-
nüm elde etmek mümkündür. 
Üstelik bu dokunuşlar, makya-
jın gece boyunca taze ve canlı 
kalmasına da yardımcı olur. 
Bu haberimizde, yılbaşı gece-
sine eşlik edecek dengeli ve 
etkili makyaj önerilerini bula-
bilirsiniz.

KİŞİYE ÖZEL OLMALI
“Bu gece nasıl görünme-

liyim?” Trendler göz kırpı-
yor, cesur renkler davetkâr… 
Ancak yılbaşı gecesi yapılan 
küçük bir makyaj hatası, tüm 
ışıltıyı gölgeleyebiliyor. 

Birçok ünlü ismin makyajı-
nı yapan profesyonel Makyöz 
ve Güzellik Uzmanı Neslihan 
Aydın’a göre 2026’ya girerken 
makyajda asıl mesele moda 
olanı değil, kişiye yakışanı 
seçmek. Ten rengi, saç tonu ve 
ışık dengesi doğru okunmadı-
ğında en pahalı ürün bile etki-
sini kaybediyor. 

Peki, esmerler, sarışınlar 
ve kumrallar yılbaşı gecesin-
de nelere dikkat etmeli? Işıl-
tı nerede durmalı, nerede dur-
mamalı? İşte yılbaşı gecesini 
güzelleştiren ama yüzü yorma-
yan o altın detaylar…

ESMERLER İÇİN:

IŞIĞI DOĞRU YERDE KULLANIN
Neslihan Aydın’a göre 

esmer tenliler yılbaşı gecesi-
nin en şanslı grubu. Ancak bu 
avantaj yanlış ürünle kolayca 
kaybolabiliyor.

“Esmer ten çok ışığı kaldı-
rır ama kontrol edilmezse sert-
leşir. Yılbaşı gecesi altın, bakır 
ve bronz tonları esmerlere ina-
nılmaz yakışır. Ancak tüm 
yüze yayılmış simden kaçı-
nılmalı. Işıltı sadece elmacık 
kemikleri ve göz pınarlarında 
olmalı.”

Göz makyajında koyu kah-
veler, bakır geçişler ve net eye-
liner öneren Aydın, dudaklar-
da ise sıcak nude veya karamel 

tonların esmeri daha sofistike 
gösterdiğini vurguluyor.

SARIŞINLAR İÇİN:

YÜZÜ CANLANDIRAN TONLAR
Sarışın danışanlarında en 

sık karşılaştığı sorunun, fazla 
soğuk renk tercihi olduğunu 
söyleyen Neslihan Aydın, bu 
konuda uyarıyor:

“Gri ve gümüş tonlar yan-
lış uygulandığında sarışınlar-
da solgun bir ifade yaratabili-
yor. Yılbaşı gecesi şampanya, 
yumuşak pembe ve açık bakır 
tonlar yüzü daha canlı göste-
rir.”

Eyeliner’ın ince ve net 
olması gerektiğini vurgulayan 
Aydın, dudaklarda ise gülku-
rusu ve hafif parlak dokuların 
geceye uygun olduğunu söy-
lüyor.

KUMRALLAR İÇİN:

ANAHTAR KELİME DENGE
Kumralların hem sıcak hem 

soğuk tonları taşıyabildiği-
ni hatırlatan Neslihan Aydın, 
dengede kalınması gerektiğini 
belirtiyor:

“Kumral ten çok dengelidir 
ama aynı makyajda hem sıcak 
hem soğuk tonlar kullanılırsa 
görüntü karmaşıklaşır. Yılba-
şı gecesi tek bir renk formülü 

seçilmeli.”
Gözlerde füme altın, 

taupe ve petrol yeşili gibi 
ara tonları öneren Aydın, 
dudaklarda ise orta tonlu, 
yüzü boğmayan renklerin 
daha şık durduğunu ifade 
ediyor.

UNUTULMAMASI 
GEREKEN ALTIN KURAL

Kendisine gelen tüm 
konuklarda aynı prensi-
bi benimsediğini söyleyen 
Neslihan Aydın, 2026’ya 
girerken şu hatırlatmayı 
yapıyor:

“Yılbaşı gecesi makya-
jı sizi başkasına dönüştür-
memeli, sizi en iyi hâli-
nize taşımalı. Tek vurgu 
kuralını unutmayın: Ya 
gözler konuşsun ya dudak-
lar…”

DİKKAT EDİLMESİ 
GEREKEN KURALLAR

Neslihan Aydın en sık yapı-
lan hataları şöyle sıralıyor:

Işıltıyı kontrolsüz 
kullanmak

Sim ve parlak ürünleri tüm 
yüze yaymak, fotoğraflarda 
cildi olduğundan daha yağlı 
ve dağınık gösterebiliyor. Işıl-
tı, sadece elmacık kemikle-
ri, göz pınarları ve dudak üstü 
gibi noktalarda kullanılmalı.

Aynı anda hem göz hem 
dudakları öne çıkarmak

Yılbaşı gecesinde en çok 
yapılan hata, “biraz daha” 
diyerek her bölgeyi vurgula-
mak. Oysa ya gözler konuş-
malı ya dudaklar. İkisi birlikte 
kullanıldığında makyaj ağırla-
şıyor.

Ten rengine uymayan 
fondöten seçimi

Bir ton koyu ya da açık fon-
döten, tüm makyajın denge-
sini bozuyor. Boyun ve yüz 
rengi arasındaki fark özellik-
le gece ışığında daha belirgin 
hale geliyor.

Kalın ve sert eyeliner
Tek hamlede çekilmeyen, 

defalarca üzerinden geçilen 
eyeliner gözleri düşürüp bakı-

şı sertleştiriyor. 2026’da net 
ama ince çizgiler ön planda.

Aşırı kontür uygulaması
Yüz hatlarını belirginleştir-

mek isterken çizgileri sertleşti-
ren ağır kontürler, riskli. Kon-
tür gölge gibi durmalı, çizgi 
gibi değil.

Takma kirpik tercihi
Çok yoğun ve ağır takma 

kirpikler, bakışı kapatabiliyor. 
Bunun yerine tek tek ayrılmış, 
doğal hacimli kirpikler daha 
modern bir etki yaratıyor.

Makyajı sabitlememek
Uzun süren davet gece-

lerinde makyajın akması en 
sık yaşanan sorunlardan biri. 
Hafif bir sabitleyici sprey, 
makyajın gece boyunca taze 
kalmasını sağlıyor.

Makyajda Dekolte 
Tekniği Nasıl Olmalı?

Yapılan makyaj sadece 
yüzle sınırlı kalmıyor. Önem-
li bir diğer detay ise elbi-
senizde dekolte bölgesinin 
doğru hazırlanması. Makeup 
ve Güzellik Uzmanı Neslihan 
Aydın, kendisine özel davet 
ve yılbaşı gecesi için dekol-
te makyajında dikkat edilme-
si gereken teknikleri anlattı: 
“Dekolte, makyajın devamıdır. 
Yüz ne kadar özenliyse, boyun 
ve göğüs bölgesi de aynı dili 
konuşmalı.”

TEN EŞİTLEME ŞART
Dekolte makyajının ilk 

adımı cilt tonunu eşitlemek. 
Yüzde kullanılan fondötenin 
birebir aynısını dekolteye sür-
mek yerine, daha ince yapılı 
ürünler tercih edilmeli.

“Ağır fondöten dekolte çiz-
gilerinde birikir. Hafif kapatı-
cılar veya vücut fondötenleri 
çok daha doğal durur.”

IŞILTININ YERİ ÖNEMLİ
Dekolte bölgesinde ışıltı en 

sık yapılan hataların başında 
geliyor.

“Tüm göğüs bölgesine sim 
sürmek yerine, köprücük 
kemiklerinin üstü ve omuz 
başları aydınlatılmalı. Işık 
yukarıdan vurmalı, yayılma-
malı. Bu teknik, hem fotoğraf-

larda hem gece ışığında daha 
zarif bir etki yaratıyor.”

KONTÜRLE ŞEKİLLENDİRME
Doğru kontür uygulama-

sıyla dekolte çok daha estetik 
görünebiliyor. “Göğüs ortasına 
çok hafif gölgelendirme, yanla-
ra ise yumuşak geçişler yapıl-
malı. Sert çizgilerden mutlaka 
kaçınılmalı. Amaç dikkat çek-
mek değil, doğal derinlik hissi 
vermek.”

BOYUN–YÜZ UYUMU
Yüz, boyun ve dekolte ara-

sında renk farkı olmaması 
gerekiyor. “Yüz açık, boyun 
koyu kaldığında tüm mak-
yaj boşa gider. Boyun mutlaka 
yüze doğru yumuşak geçişler-
le çalışılmalı. Bu geçiş özellik-
le gece ışığında belirleyici olu-
yor.”

SABİTLEMEYİ UNUTMAYIN
Dekolte makyajı gece 

boyunca hareket halinde ola-
cağı için sabitleme şart. “Hafif 
transparan pudra veya sabitle-
yici sprey, ürünlerin kıyafete 
bulaşmasını önler.”
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TEM Otoyolu Bağcılar İstoç mevkiinde sabah 
saatlerinde seyir halindeki bir panelvan 
araç henüz belirlenemeyen bir nedenle alev 

alırken sürücü, yanan araçtan son anda kurtul-
du. Murat Ergün yönetimindeki 34 DY 7253 pla-
kalı panelvan araç, seyir halindeyken ön kısmın-
dan dumanlar yükselmeye başladı. Durumu fark 
eden sürücü Ergün, aracı hemen emniyet şeri-
dinde güvenli bir şekilde durdurdu. Sürücünün 
aracı terk etmesinin ardından, panelvan alev-
ler içinde kaldı. Çevredeki diğer araç sürücüleri, 
yangın tüpleriyle ilk müdahaleyi yapmaya çalışır-
ken, aracın ön kısmı kısa sürede tamamen yandı. 
Olay yerine sevk edilen itfaiye ekipleri, yanan 
araca kısa sürede müdahale ederek yangını kon-
trol altına aldı ve tamamen söndürdü. İHA

TEM’DE CAN PAZARI!

GÜZELLİĞİN İNCE
DOKUNUŞLARI

FATİH İskenderpaşa Mahallesi Hor-
hor Caddesi üzerinde bulunan bir 
otoparkta ve deposunda yangın 

meydana geldi. 
Vatandaşlardan alınan ihbarlar üzeri-

ne olay yerine Fatih, Kocamustafapaşa, 
Beyoğlu, Bakırköy, Bayrampaşa ve Şişli 
İtfaiye ekipleri sevk edildi. Kısa süre 
içerisinde olay yerine ulaşan ekiplerin, 
yoğun çalışmalar sonucu yangını kon-
trol altına alıp söndürdü.

Maddi hasarın meydana geldiği olay-
da yaralanma ve can kaybı yaşanmadı.

Bakımlı ve şık görünmek herkesin hakkı. Doğru 
makyaj hem doğallığı sağlıyor, hem  cildi yormuyor

FATİH İskenderpaşa Mahallesi Hor-

OTOPARKTA YANGIN

SELDA
İBİŞ ŞANLI

Makyöz ve 
Güzellik Uzmanı 
Neslihan Aydın

SENAY 
GÜNCAVAR

MAKYÖZ VE GÜZELLİK UZMANI NESLİHAN AYDIN’DAN
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YAKLAŞIK 145 yıllık Bul-
gar levası, Bulgaristan’ın 
gelecek yıl Avro Bölgesi’ne 
girmesiyle yerini avroya 
bırakacak.

İlk kez 1881 yılında bası-
lan ve dolaşıma soku-
lan Bulgar levası, 1 Ocak 
2026’dan itibaren resmi para 
birimi olmaktan çıkacak.

Bulgaristan’ın Avrupa 
Birliği (AB) üyeliği kapsa-
mında bölgenin ortak para 
birimi olan avroya geçişi 1 
Ocak 2026’da başlayacak. 
Böylelikle, ülkede yerel para 
birimi olan Bulgaristan leva-
sının kullanımı son bulacak 
ve avro kullanılmaya başla-
nacak.

Bulgaristan, avroya geçti-
ğinde, bir ay boyunca ülke-
de hem leva hem de avro 
tedavülde olacak. Bu süre-
nin sonunda levanın kul-
lanımı sona erecek ancak 
vatandaşlar, ellerindeki 
levaları belirlenen sabit kur 
üzerinden süre sınırlama-

sı olmadan avroya çevirebi-
lecek.

Temmuz ayında AB üyesi 
ülkelerin, Bulgaristan’ın 
1 Ocak 2026’da avro para 
birimine geçişini onayla-
ması, ülkede olumlu karşı-
lanmıştı. Başbakan Rosen 
Jelyazkov, basına yaptığı 
açıklamada, “Başardık, Bul-
garistan, 1 Ocak 2026’dan 
itibaren avroya geçecek. Bu 
başarıya katkı sağlayan tüm 
kurumlara teşekkür ediyo-
rum.” ifadelerini kullanmış-
tı. Bulgaristan Maliye Baka-
nı Temenujka Petkova ise 
Avro Bölgesi’ne geçilme-
sinin ardından 1 avronun 
değerinin 1,95583 leva ola-
cağını ve bu oranın sabit 
tutulacağını açıklamıştı.

Öte yandan, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB) da 2 Ocak’tan 
itibaren alım-satıma konu 
yapılan döviz kurları arasın-
dan Bulgar levasını çıkara-
cak. AA

TCMB, gelecek yıl izlenecek 
politikalara dair bir yol hari-
tası niteliği taşıyan 2026 Yılı 
Para Politikası’nı yayımladı.

Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB) Para 
Politikası Kurulu (PPK) 
açıklanacak takvim çerçeve-
sinde 2026’da 8 toplantı ger-
çekleştirecek.

Politika metninde, fiyat 
istikrarının, sürdürülebilir 
büyüme ve toplumsal refah 
artışının ön koşulu olduğu 
belirtilerek, merkez banka-
larının, toplumsal refah artı-
şına en büyük katkıyı fiyat 
istikrarını sağlayarak yaptık-
ları ifade edildi.

Bu çerçevede TCMB’nin 
temel amacının fiyat istikra-
rını sağlamak ve sürdürmek 

olduğu aktarılan metinde, 
tüm politika araçlarının bu 
amaç doğrultusunda karar-
lılıkla kullanılmaya devam 
edileceği ve TCMB’nin fiyat 
istikrarını destekleyici bir 
unsur olarak finansal istik-
rarını da gözeteceği vurgu-
landı. Metinde, TCMB’nin 
2025 yılında açıkladığı yak-
laşım çerçevesinde, enflas-
yonun gelecek dönemde-
ki seyri konusunda iktisadi 
birimlere rehberlik etmesi 
öngörülen göstergelerin, orta 
vadede “enflasyon hedefi” 
iken, kısa vadede yıl sonu 
odaklı “ara hedefler” ola-
cağı belirtilerek, TCMB’nin 
ayrıca tahmin patikasını da 
açıklamayı sürdüreceği bil-
dirildi. AA

ANTALYA’NIN Manav-
gat ilçesinde bulunan Borsa 
İstanbul Ticaret Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi 
öğrencileri, temizlik ve hij-
yen ürünleri üreterek hem 
mesleki deneyim kazanı-
yor hem de ekonomiye katkı 
sağlıyor.

Borsa İstanbul Ticaret 
Mesleki ve Teknik Anado-
lu Lisesi, dersliklerin ötesi-
ne geçerek bir üretim mer-
kezi gibi faaliyet gösteriyor. 

Okulun Kimya Teknolo-
jileri atölyesinde öğrenci-
ler, aldıkları eğitim doğrul-
tusunda temizlik ürünleri 
ve kolonya üreterek fabrika 
düzeninde çalışıyor. Öğren-
ciler, hammaddenin temi-
ninden üretim ve paketleme 
ile kalite kontrol süreçleri-
ne kadar her aşamada görev 
alarak, hem mesleki dene-
yim kazanıyor hem de döner 
sermaye gelirleriyle ekono-
milerine katkı sağlıyor. AA

Bulgar levası yerini 
avroya bırakıyor

TCMB, 2026 Yılı Para 
Politikası’nı yayımladı

Antalya’da meslek lisesi 
öğrencilerinden ekonomiye katkı

Türkiye Sigorta’dan 129,2 
milyar liralık prim üretimi
Türkiye Sigorta Genel 

Müdürü Taha Çakmak, 
“Yılın 11 ayı itibarıyla 

Türkiye Sigorta olarak 
129,2 milyar lira brüt 

prim üretimine ula-
şarak geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 
45 oranında büyüme 

kaydettik” ifadelerini 
kullandı.

2025 yılı faaliyetleri-
ni ve gelecek döneme iliş-
kin hedeflerini değerlendi-
ren Türkiye Sigorta Genel 
Müdürü Taha Çakmak, 
Türkiye Sigorta ve Türkiye 
Hayat Emeklilik’in finan-
sal güçlerini pekiştirdiği, 
operasyonel kabiliyetlerini 
genişlettiği ve sektördeki 
öncü konumlarını güçlen-
dirdiği başarılı bir yılı geri-
de bıraktıklarını söyledi.

Çakmak, yılın 11 ayına 
branş bazında baktıkların-
da, kefalette yüzde 182, 
sağlıkta yüzde 109, nak-
liyatta yüzde 68, kredi-
de yüzde 57, su araçların-
da yüzde 56 seviyesinde 
büyüme elde ederek port-
föylerini hem çeşitlen-
dirdiklerini hem de daha 
dengeli bir yapıya kavuş-
turduklarını vurguladı.

Yangın ve doğal afet-
ler, genel zararlar ve kara 
araçları gibi yüksek hacim-

li branşlarda da artan üre-
timle istikrarlı bir büyüme 
ortaya koyduklarına işaret 
eden Çakmak, “Yılın 11 ayı 
itibarıyla Türkiye Sigor-
ta olarak 129,2 milyar lira 
brüt prim üretimine ulaşa-
rak geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 45 ora-
nında büyüme kaydettik.” 
dedi.

Çakmak, Türkiye Hayat 
Emeklilik tarafında da 
yüzde 73’lük artışla, 452 
milyar lira Bireysel Emek-
lilik Sistemi (BES) fon 
büyüklüğüne, 5,1 milyon 
katılımcı sayısına ve hayat 
prim üretiminde yüzde 
112 artışla 26 milyar lira-
ya ulaştıklarını, bu per-
formansın sürdürülebi-
lir büyüme stratejilerinin, 
yaygın dağıtım ağlarının 
ve etkin risk yönetimi poli-
tikalarının doğrudan bir 
yansıması olduğunu belirt-
ti. AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Baka-
nı Vedat Işıkhan, gelecek yıl toplam 
76,5 milyar liralık kaynakla, çalışma 
hayatını güçlü kılacaklarını, istihdam 
kapasitesini koruyacaklarını bildirdi.

Bakan Işıkhan, NSosyal hesabından 
“Güçlü Destek, Güçlü İstihdam” baş-
lığıyla yaptığı paylaşımda, istihdamı 
destekleyecek politikaları kararlılıkla 
sürdürdüklerini belirtti.

Bu kapsamda Asgari Ücret Deste-
ği’ni 2026 itibarıyla 1270 liraya yük-
selttiklerini anımsatan Işıkhan, “Önü-
müzdeki yıl toplam 76,5 milyar liralık 
kaynakla çalışma hayatımızı daha 
güçlü kılacak, istihdam kapasitemizi 
koruyacağız.” ifadesini kullandı. AA

Güçlü destek 
güçlü istihdam

Kırşehir’de 65 
tür tıbbi aromatik 

bitki çiftçilere 
alternatif 

ürün olacak
KIRŞEHIR Ahi Evran Üniversitesi 
(KAEÜ) tarafından yetiştirilen 65 tür 
tıbbi aromatik bitkinin çiftçilere alter-
natif ürün olması planlanıyor.

KAEÜ bünyesinde yürütülen Gele-
neksel ve Tamamlayıcı Tıp (GETAT) 
Projesi kapsamında kurulan Tıbbi ve 
Aromatik Bitkiler Uygulama ve Araştır-
ma Alanı’nda kekik, lavanta, kimyon, 

tıbbi nane, ada çayı, çörek otu, aynısefa, 
melisa, hatmi, dağ çayı, ekinezya, goji 
berry, aronya, biberiye ve kantaron gibi 
65 çeşit ürün yetiştiriliyor.

Yaklaşık 10 dekarlık uygulama ala-
nında yürütülen çalışmalarla, tıbbi ve 
aromatik bitkilerin doğru tür, doğru 
yetiştirme koşulları ve uygun hasat 
kurutma süreçleriyle üretilmesi sağla-

narak, karşılaşılan standart dışı ve kay-
nağı belirsiz bitkisel materyal sorununa 
bilimsel çözüm sunulması da amaçla-
nıyor. Hasat döneminde bahçeye davet 
edilecek çiftçilere uygulamalı eğitim 
verilecek çalışma ile bu bitkilerin alter-
natif ürün olarak çiftçiler tarafından da 
yetiştirilerek bölge ekonomisine katkı 
sağlanması hedefleniyor. AA

KAMUDA 
YAPAY 
ZEKA
DESTEKLI
DEV TASARRUF

Hazine ve Maliye 
Bakanlığı, kamu 
harcamalarında 

etkinliği artırmak 
ve tasarruf sağ-
lamak amacıyla 
geliştirdiği Bü-
tünleşik Kamu 

Mali Yönetim 
Bilişim Sistemi’yle 

(BKMYBS) son 
bir yıl içinde 2 
milyar liranın 

üzerinde 
verimsiz 

harcama-
nın önüne 

geçti.

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, yaptığı değerlendir-
mede, bu uygulamalarla, çevreye 
duyarlı ve sürdürülebilir bir kamu 
mali yönetimi altyapısını oluştur-
duklarını belirterek, şunları kay-
detti: “Yapay zeka destekli analiz-
ler sayesinde verimsiz harcamalar 
tespit ediliyor, harcamalarda 
etkinlik ve verimliliğin artırılarak 
kamu kaynaklarının önceliklere 
uygun kullanımı sağlanıyor. Ayrı-
ca üretilen analitik çıktılarla karar 
alma süreçleri güçlü veri temelli 
bir yapıya kavuşturuluyor. Bütün-
leşik Kamu Mali Yönetim Bilişim 
Sistemi’nin mali saydamlık, hesap 
verebilirlik ve etkin kamu yöne-
timi ilkeleri doğrultusunda kamu 
kaynaklarının verimli ve çevreye 
duyarlı bir anlayışla yönetilmesine 
kararlılıkla devam edilecek.” AA

‘VERİMSİZ HARCAMALAR 
TESPİT EDİLİYOR’HAZINE ve Maliye Bakanlı-

ğı yapay zeka destekli uygula-
malar ile mali süreçlerde baş-
lattığı dijital dönüşüme hız 

kesmeden devam ediyor. Bu kapsam-
da, kamu mali yönetiminde etkinliğin 
artırılması, kaynak kullanımında tasar-
ruf sağlanması ve karar alma süreçleri-
nin güçlendirilmesi amacıyla geliştiri-
len BKMYBS ile planlama, bütçeleme, 
harcama, muhasebe, raporlama ve 
denetim dahil olmak üzere tüm mali 
süreçler bütüncül bir yaklaşımla diji-
tal ortama taşındı. Bu kapsamda kamu 
mali işlemleri uçtan uca dijitalleştiri-
lerek standartlaştırıldı, süreçler daha 
hızlı, izlenebilir ve etkin biçimde yürü-
tülür hale geldi.

YEREL YÖNETİMLERDE 
YAYGINLAŞTIRILACAK

BKMYBS, halihazırda merkezi yöne-
tim kapsamındaki kamu idareleri tara-
fından aktif biçimde kullanılıyor.

Sisteme, 2026 yılında mahalli ida-

relerin de dahil edilmesi hedeflenir-
ken, başta belediyeler olmak üzere, tüm 
yerel yönetimlerde yaygınlaştırılması 
planlanıyor.

Sistemin sağladığı dijitalleşmey-
le kağıda dayalı işlemler büyük ölçüde 
azaltıldı, zaman, mekan ve işlem mali-
yetlerinde önemli tasarruflar sağlandı.

Elektronik ortamda yürütülen mali 
işlemler sayesinde 2023-2025 dönemin-
de yaklaşık 5 bin ton karbon emisyonu-
nun önüne geçildi.

Sisteme entegre edilen yapay zeka 
destekli analitik ve risk analiz uygula-
maları, mali verilerin anlık ve detay-
lı şekilde değerlendirilmesine de imkan 
tanıyor.

e-Mali denetim kapasitesi güçlendi-
rilirken, risk odaklı denetim yaklaşı-
mı daha etkin hale getiriliyor. Özellikle 
son bir yıl içinde 2 milyar liranın üze-
rinde verimsiz harcama önlendi. Böy-
lece, kamu kaynaklarının korunmasına 
yönelik etkin bir kontrol mekanizması 
işletildi. AA
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ÇIN, egemenlik ihtilafı içinde bulun-
duğu Tayvan çevresini kuşatan askeri 
tatbikata başladığını bildirdi. Çin Halk 
Kurtuluş Ordusunun (ÇHKO) Tay-
van’ın bulunduğu bölgeden sorum-
lu Doğu Cephesi Komutanlığı Sözcü-
sü Albay Şı Yi, “Adalet Görevi 2025” 
adı verilen tatbikatın Tayvan Boğa-
zı’nın kuzey, güneybatı, güneydoğu 
ve doğu bölgelerinde gerçekleştiril-
diğini belirtti. Sözcü Şı, komutanlı-
ğa bağlı kara, hava, deniz ve roket kuv-
vetleri birliklerinin katıldığı tatbikatın, 
hava-deniz muharebe hazırlık devriye-
leri, kapsamlı üstünlüğün birlikte ele 
geçirilmesi, kilit liman ve bölgelerinin 
bloke edilmesi ve ada zinciri dışından 
müdahalelere tam boyutlu caydırıcılı-
ğa odaklandığını ifade etti.

GERÇEK MÜHİMMAT
Muhripler, firkateynler, savaş jet-

leri, bombardıman uçakları ve insan-
sız hava araçlarının katıldığı tatbikatta 
uzun menzilli roket atışları da yapıldı-
ğını aktaran Şı, tatbikatta kara hedef-
lerine simülasyon saldırıları, deniz 
hedeflerine ise gerçek mühimmatla sal-
dırılar düzenlendiğini kaydetti. Tatbi-
katın Tayvan’ın bağımsızlığını savu-
nan ayrılıkçı güçlere “sert bir uyarı” ve 
“güçlü bir caydırıcı” olacağını belirten 
Şı, bunun Çin’in egemenliğini ve ulusal 
birliğini korumak için “meşru ve gerek-
li bir eylem” olduğunu savundu. AA

Uzakdoğu’da tansiyonu
artıran tatbikat başladı

Yemen’deki Husi güçleri İsrail’in Somaliland’ı Somali’den ayrı bir yapı olarak 
tanımasının ‘düşmanca bir adım’ olduğunu belirterek Tel Aviv’i tehdit etti

DIS HABER

UKRAYNA Devlet Başkanı 
Volodimir Zelenskiy, ABD 
Başkanı Donald Trump 
ile Florida’daki Mar-a-La-

go malikanesinde yapılan görüş-
menin ardından ortak basın toplan-
tısında konuştu. Tüm başlıklarda 
verimli görüşme yaptıklarını belir-
ten Zelenskiy, ABD’li ve Ukraynalı 
ekipler arasında kaydedilen ilerle-
meden memnun olduğunu söyledi. 
Zelenskiy, “20 maddelik bir barış 
planımız var, bunun yüzde 90’ı üze-
rinde mutabakata varıldı. ABD ve 
Ukrayna güvenlik garantileri yüzde 
100 oranında kabul edildi. ABD, 
Avrupa ve Ukrayna’nın güvenlik 
garantileri ise neredeyse tamamen 
uzlaşıya bağlandı. Askeri boyut 
yüzde 100 oranında kabul edildi. 
Refah planı ise son aşamasına geti-
riliyor.” diye konuştu. Kalıcı barı-
şın sağlanmasında güvenlik garanti-
lerinin “kilit nokta” olduğunu ifade 
eden Zelenskiy, “Başkan Trump’la 
ocakta belki Washington’da Avru-
palı liderlerin ve Ukrayna heyetinin 
katılımıyla bir toplantıya ev sahip-
liği yapması konusunda da mutabık 
kaldık.” ifadelerini kullandı.

6 BELGE TARTIŞILACAK
Ukrayna’nın barışa hazır oldu-

ğunu dile getiren Zelenskiy, 20 
maddelik planda ekiplerin sonuca 
yaklaştığını görmekten çok mem-
nun olduğunu söyledi. Zelens-
kiy, Ukrayna ekiplerinin çalış-
mayı sürdürdüğünü ifade ederek, 

çalışmaların aynı şekilde devam 
etmesi halinde önümüzdeki ay 6 
belge üzerinde karara varacakları-
nı umduklarını söyledi. Olası bir 
referandumun düzenlenebilmesi 
için çok sayıda Ukraynalının Avru-
pa’da bulunduğuna dikkati çeken 
Zelenskiy, öncelikle gerekli alt-
yapının kurulması gerektiğini ve 
bunun kolay bir süreç olmadığını 
vurguladı. AA

RUSYA ILE UKRAYNA
ANLAŞMAYA YAKLAŞTI

Somaliland’ı tanıyan
İsrail tehdit altında

İki ülke arasındaki savaşın sona erdirilmesine yönelik barış planında yüzde 90 uzla-
şıya varıldı. Ukrayna’nın Batı’dan istediği güvenlik garantilerinin tamamı karşılandı

Hizbullah silah bırakmayacak

BALKAN ülkesi Kosova’da yapılan 
erken genel seçimde oyların yakla-
şık yüzde 98’inin sayımı tamamlanır-
ken, sayılan oyların yüzde 49,62’sini 
alan mevcut Başbakan Albin Kurti’nin 
genel başkanı olduğu Kendin Karar Al 
Hareketi (Vetevendosje) zaferini ilan 
etti. Partisinin genel merkezinde gaze-
tecilerin sorularını yanıtlayan Kurti, 
bu seçimin Kosova tarihinin şimdi-
ye kadarki en büyük seçim zaferi olma 
yolunda olduğunu söyledi.  Kosova 
Türklerine garanti edilen 2 sandalyeyi 
kazanmak için yarışan Kosova Demok-
ratik Türk Partisi (KDTP) seçim-
de yüzde 0,62 veya 5 bin 332 oy aldı. 
Vetevendosje’nin yeni hükümeti kura-
bilmesi için geçen dönemde de koalis-
yon ortağı olduğu KDTP’nin de arala-
rında bulunduğu topluluk partileriyle 
yeniden anlaşması yeterli olacak. AA

PAKISTAN’IN Hayber Pahtunhva ve 
Belucistan eyaletlerinde güvenlik güç-
lerince düzenlenen operasyonlarda 12 
militanın etkisiz hale getirildiği bildi-
rildi. Dawn gazetesinin haberine göre, 
güvenlik güçleri, istihbarat üzerine 
Hayber Pahtunhva’nın Karak ve Belu-
cistan’ın Kalat bölgelerinde militanlara 
yönelik iki ayrı operasyon düzenledi. 
Çıkan çatışmalarda Karak’ta 8, Kalat’ta 
ise 4 militan etkisiz hale getirildi. Ope-
rasyon kapsamında çok sayıda silah ve 
mühimmatın ele geçirildiği belirtildi. 
Pakistan’da silahlı saldırılar, özellikle 
Afganistan’a sınırında bulunan Hayber 
Pahtunhva ve Belucistan eyaletlerinde 
yoğunlaşıyor. AA

KUZEY Kore’nin, ordunun muhare-
be hazırlık seviyesini ve saldırı kabi-
liyetlerini test etmek amacıyla denize 
uzun menzilli stratejik seyir füzeleri 
fırlattığı bildirildi. Kuzey Kore resmi 
haber ajansı Kore Merkezi Haber 
Ajansının (KCNA) haberinde, atış pro-
sedürlerinin doğrulanması, manev-
ra kabiliyeti ile “kilit bir stratejik silah 
sistemi” olarak nitelendirilen füze sis-
temin güvenilirliğinin test edilmesi 
amacıyla tatbikat yapıldığı belirtildi. 
Haberde, füzelerin Batı Denizi üzerin-
deki önceden belirlenen güzergahlar 
boyunca uçarak hedeflerini başarıyla 
vurduğu kaydedildi. Tatbikatı Kuzey 
Kore lideri Kim Jong Un’un bizzat 
yönettiği aktarılan haberde, Kim’in 
sonuçlardan “büyük memnuniyet” 
duyduğu ifade edildi. AA

Kosova’daki seçimleri
iktidar partisi kazandı

Pakistan’da operasyon:
12 terörist etkisiz halde

K. Kore uzun menzilli
seyir füzeleri denedi

HIZBULLAH Genel Sekrete-
ri Naim Kasım, Lübnan ordu-
sunun silahların devlet tekelin-
de toplanmasına yönelik planına 
bir kez daha karşı çıkarak, söz 
konusu planın “İsrail-ABD pro-
jesi” olduğunu söyledi. Lübnan 
resmi ajansı NNA’nın haberine 
göre Kasım, ülkenin doğusundaki 
Baalbek bölgesinde düzenlenen 
bir etkinliğe video konferans yön-
temiyle katıldı. Kasım, “Silahsız-

landırma, resmi olarak  Hizbullah 
ve İslami direnişin, Lübnan ordu-
su ve halkın desteğiyle yalnız-
ca güneyi değil, Lübnan’ın tama-
mını özgürleştirdiğini belirten 
Kasım, silahlarını teslim etmeye-
ceklerini bir kez daha yineledi.

İLK AŞAMA SONA ERİYOR
Lübnan’da silahların devlet 

tekelinde toplanması gündemiy-
le 5 Ağustos’ta toplanan Bakan-

lar Kurulu, orduya bu yönde bir 
plan hazırlama görevi vermiş-
ti. Hükümet, eylül ayında ise 
ordunun hazırladığı 5 aşamalı 
planı memnuniyetle karşıladığı-
nı açıklamıştı. Planın ilk aşama-
sı, Litani Nehri’nin güneyindeki 
silahların yıl sonuna kadar top-
lanmasını öngörüyor. Ancak Hiz-
bullah, silahlarını teslim etme-
yeceğini çeşitli açıklamalarında 
dile getiriyor. AA

YEMEN’DEKI İran destekli Husi-
lerin lideri Abdulmelik el-Husi, 
Somaliland’da herhangi bir İsrail 
varlığının kendi güçleri için aske-
ri hedef olarak değerlendirileceği 
uyarısında bulundu. Husi, yap-
tığı yazılı açıklamada, İsrail’in 
Somaliland’ı Somali’den ayrı bir 
yapı olarak tanımasının “düş-
manca bir adım” olduğunu belir-
terek, bunun yalnızca Somali’yi 
değil Afrika’daki komşu ülkele-
ri, Yemen’i ve Kızıldeniz’e kıyısı 
bulunan tüm ülkeleri hedef aldı-
ğını söyledi. İsrail’in söz konu-
su tanımasının hiçbir hukuki ve 
siyasi geçerliliği olmadığını vur-
gulayan Husi, “Bu açıklama, ada-
let ve hukuk terazisinde hiçbir 
değeri olmayan, kendisi için dahi 
meşruiyeti bulunmayan işgal-
ci bir güçten gelmiştir. Düşman-
ca amaçlar ve saldırgan bir gün-
demle yapılan bu adım tamamen 
geçersizdir.” ifadelerini kullandı.

DÜŞANLIK ÜSSÜ
Husi, İsrail’in bu hamley-

le Somaliland’ı Somali’ye, Afri-
ka ülkelerine, Yemen’e ve Arap 
dünyasına karşı düşmanca faa-
liyetler yürüteceği bir üs hali-
ne getirmeyi hedeflediğini akta-
rarak, bunun Kızıldeniz ve Aden 
Körfezi’nin güvenliğini tehdit 
ettiğini kaydetti. Somali halkına 
desteklerinin “sarsılmaz” oldu-

ğunu dile getiren Husi-
lerin lideri, “Kardeş 
Somali halkıyla birlik-
te durmak için müm-
kün olan tüm önlem-
leri alacağız. Buna, 
Somaliland’daki her-
hangi bir İsrail var-
lığını silahlı kuvvet-
lerimiz için askeri 
hedef olarak değer-
lendirmek de dahil-
dir. Bu durum, Somali 
ve Yemen’e yönelik bir 
saldırı ve bölge güven-
liğine açık bir tehdittir ve 
kararlı biçimde karşılık veril-
melidir.” dedi. AA

ABD Başkanı Donald Trump, 
Ukrayna Devlet Başkanı Volodi-
mir Zelenskiy ile görüşmesinin 
çok verimli geçtiğini belirterek, 
“İkinci Dünya Savaşı’ndan bu yana 
en büyük savaşı sona erdirmek 
için büyük ilerleme kaydettik” ifa-
delerini kullandı.

Trump, Zelenskiy ile yaptık-
ları görüşmenin ardından yaptı-
ğı açıklamada, görüşmenin çok 
iyi geçtiğini ve masadaki konula-
rın “yüzde 95’ini” hallettiklerini 
söyledi. Trump, 20 maddelik barış 
anlaşmasına ilişkin tüm detayları 
ele aldıklarını belirtti. AA

Trump: Büyük savaşı bitireceğiz

Lübnan’daki 
silahların dev-
lette toplan-
masına karşı 
çıktığını tek-
rarlayan örgüt 
‘İsrail-ABD 
projesi’ne uy-
mayacaklarını 
bildirdi

Somali Dışişleri Bakanı Abdüsselam 
Abdi Ali, İsrail’in Somaliland’i tanımasıyla 

ilgili bölgesel ve küresel istikrarın korunma-
sı amacıyla bu ülkeyi “hukuka aykırı” kararı-
nı derhal geri almaya çağırdı. Somali Dışişleri 
Bakanı Ali, Somali Federal Hükümeti’nin, böl-

gesel ve küresel istikrarın korunması ama-
cıyla İsrail’i “hukuka aykırı kararını der-

hal geri almaya” çağırdığını ifade etti. 
Ali, Somali’nin egemenliği ve toprak 

bütünlüğünü savunmak amacıyla 
diplomatik ve hukuki adımla-

rı atacaklarını vurgula-
dı. AA

SOMALI: 
HUKUKA AYKIRI 
KARARDAN DÖN



OSMANLI döneminden bugü-
ne aslını koruyarak gelen han, 
hamam, cami, çeşme ve köprü-
lerin yanı sıra 18-20. yüzyıllar-

da yapılan estetik, geleneksel konakların 
yer aldığı Safranbolu’da yılbaşı hazırlık-
ları tamamlandı. İlçede restore edilerek 
butik otel haline dönüştürülen konaklar 
ve otellerde yılbaşı öncesi rezervasyon 
hareketliliği yaşanıyor.

Bu yıl 27-31 Aralık’ta üçüncüsü 
düzenlenen “Yılbaşı Panayırı”nda ise 
Safranbolu’nun tarihi dokusuna ve kış 
şartlarına uygun tasarlanan özel stant-
larda esnaf, çeşitli ürünlerle yerini alı-
yor. İlçede 12 ay turizm hedefi ve esnafa 
destek amacıyla gerçekleştirilen panayır, 
yerli ve yabancı turistlerden ilgi görüyor.

“2026’NIN ÜLKEMİZDE TURİZM 
İÇİN GÜZEL BİR YIL OLACAĞINI 

ÖNGÖRÜYORUM”
Safranbolu Turizm İşletmecileri Der-

neği Başkanı Şebnem Urgancıoğlu, ilçe-
nin yeni yılda misafirlerini ağırlamaya 
hazır olduğunu söyledi.

Yılbaşı Panayırı’nın ilçeye hareket-
lilik getirdiğini dile getiren Urgancıoğ-
lu, “Safranbolu için günübirlik turlar da 
revaçta olacak. Yine içerideki yerli hare-
ketini de artıracak ve renkli görüntülerle 
Safranbolu’yu yılbaşında güzel göreceğiz 
inşallah.” dedi.

Konaklama tesislerinde doluluğun 
70-75’lerde olduğunu bildiren Urgan-
cıoğlu, “Birçok yere yakın destinasyon 
olduğumuz için son dakika bu rezer-
vasyonların artmasını bekliyoruz. 2025 
yılını oldukça iyi geçirdik. Zaten ülke 
olarak turizmde artan ivme içindeyiz. 
Sezonu iyi bitirdik. Şu an biraz düşük 
sezona girdik ama yine de Uzak Doğulu 
gruplarımız gelmeye devam ediyor. Bu 
12 ay süren bir turizm hareketliliği. 2026 
ile ilgili beklentilerim turizm sektöründe 
oldukça iyi. 2026’nın ülkemizde turizm 
için güzel bir yıl olacağını öngörüyo-
rum.” ifadelerini kullandı. AA
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HARİKALAR DİYARINDA
UNESCO Dünya Miras Listesi’nde yer alan Karabük’ün tarihi konaklarıyla ünlü Safranbolu ile doğal güzellikleri 
ve mutfak kültürüyle ünlü Bartın’ın Amasra ilçeleri, yeni yılda yerli ve yabancı turistleri ağırlamayı bekliyor

ANKARA’DA, Terörsüz Türkiye Plat-
formu tarafından “Terörsüz Türkiye’ye 
Evet” programı düzenlendi.

Platform Kurucu Genel Başkanı Tur-
gut Lenk, bir otelde düzenlenen prog-
ramdaki konuşmasında, 23 ilde Terör-
süz Türkiye Projesini ve etkinlikleri 
sürdürmeyi hedeflediklerini belirtti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan ve MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin “Terörsüz Türkiye” projesini 
devlet nezdine alarak çok güzel geliş-
melere vesile olduklarını belirten Lenk, 
“Siyasi bir partinin oluşumu olarak 
değil sadece milletimiz, vatandaşlar ve 
sivil toplum örgütleri olarak birleşerek 
Türkiye’yi terörsüz bir Türkiye yapma 
hayalimizi gerçekleştireceğiz.” dedi.

Lenk, projeye 8 aydır emek verdiğini 
belirtip hayallerinin gerçekleşmeye baş-
ladığını dile getirerek, kanaat önderleri 
ve aşiret temsilcilerinin de sürece fazla-
ca katkı sunduğunu ifade etti.

Yaklaşık 8 ayın sonunda büyük bir 
oluşum ve yol haritası çizdiklerini ifade 
eden Lenk, “Allah’ın izniyle her taraf-
ta biz bunu sesimizi yükselterek Terör-
süz Türkiye’ye için bu toplulukta sonu-
na kadar mücadele vereceğiz.” diye 
konuştu.

Program kapsamında Hatay Medeni-
yetler Korosu’nun videosu ile Alagöz 
Kültür Merkezi’nin “Anadolu Destan-
ları” dans videosu da gösterildi. Yöne-
tim kurulunda bulunan konfederasyon 
başkanları, Doğu ve Güneydoğu Anado-
lu bölgelerinden aşiret temsilcileri ile 
kanaat önderleri ile vakıf ve konfederas-
yon başkanları da konuşmalar yaparak 
terörle mücadelede toplumsal dayanış-
ma ve birlik vurgusu yaptı. AA

İSTANBUL Ticaret Üniversitesi İnsan 
ve Toplum Bilimleri Fakültesi Eği-
tim Bilimleri Bölüm Başkanı Prof. Dr. 
Hanifi Parlar, çocuklara yönelik afet 
eğitiminin, 3 yaşından itibaren ailede 
başlaması gerektiğini söyledi.

Aynı zamanda rektör yardımcı-
sı olan Parlar, bir etkinliğe katılmak 
üzere geldiği Bursa’da afet esnasın-
da en çok etkilenen grubun çocuklar 
olduğunu söyledi.

Bu konuda çocuklarla ilgili bir 
bilimsel çalışma yapmanın önem-
li olduğunu belirten Parlar, çocukla-
rın afet öncesi, esnası ve sonrasında 
hazır bulunmuşluk düzeylerini artır-
mak için birtakım çalışmalar yürütül-
düğünü anlattı.

Prof. Dr. Parlar, afetin maruz bıra-
kacağı fiziksel ve psikolojik etkile-
ri en aza indirmek için afet öncesi 
hazırlığın çok önemli olduğunu dile 
getirdi. Özellikle, anne ve babaya da 
büyük iş düştüğünü belirten Parlar, 
şöyle devam etti: “Anne, babaların bu 
konudaki bilinç düzeyleri çok önem-
li. Öncelikli olarak anne ve babaların 
kendilerini eğitmesi, dedelerin, nine-
lerin özellikle o yaş grubuna yöne-
lik hikayemsi anlatımları bir öğretici 
metot olabilir. Açık ama çocuğun psi-
kolojik durumunu aşırı etkilemeyecek 
şekilde anne babanın konuyu, olgu-
yu olduğu şekilde anlatabilmesi ve 
birtakım simülasyonların ev ortamın-
da yapılması önemli. Çocuğun odası-
nı düzenlerken, bir masa ya da dola-
bı duvara sabitlerken çocukla birlikte 
yaparak bunu göstermemiz, anlatma-
mız çok faydalı olur. Ebeveynlerin 
‘Hangi ortamlarda nasıl toplanacağız? 
Nasıl iletişim kuracağız?’ gibi birta-
kım başlıkları ev ortamında oyunlaş-
tırarak, onların bilinçlenmesini sağla-
mak yerinde olur.” AA

Ankara’da ‘Terörsüz 
Türkiye’ye Evet’ 
programı düzenlendi

Çocuklara 3 yaş sonrası 
afet eğitimi önerisi

AMASRA KARADENİZ’İN 
‘CENNET’ İLÇELERİNDEN BİRİ

Amasra Kalesi ile 2013’te 
UNESCO Dünya Miras Geçici 
Listesi’ne dahil edilen, el değ-
memiş koyları, temiz kumsal-
ları, az dalgalı denizi ve doğal 
güzellikleriyle Amasra da yeni 
yılda misafirlerini ağırlaya-
cak. Mutfak kültürüyle de yerli 
ve yabancı turistlerin ilgisini 
çeken Amasra’da, 3 bin yatak 
kapasiteli otel ve pansiyonlar 
misafirlerini bekliyor.

Amasra Kültür ve Turizm 
Derneği Başkanı Melih Saylam, 
3 bin yıllık tarihi geçmişi, kül-
türel ve doğal güzellikleriyle 
Amasra’nın, Karadeniz’in “cen-
net” ilçelerinden biri olduğunu 
dile getirdi.

Fatih Sultan Mehmet’in ilçe-
yi fethi sırasında lalasına “Lala 

lala, çeşm-i cihan bu mu ola?” 
diyerek dünyanın gözbebeği 
olarak nitelendirdiğini ve ilçe-
nin Türkiye’de ev pansiyoncu-
luğunun başladığı ilk yerlerden 
biri olduğunu belirten Saylam, 
her yılbaşında olduğu gibi başta 
Ankara olmak üzere çevre iller-
den misafirlerin yeni yılı kutla-
mak için Amasra’yı tercih etti-
ğini dile getirdi.

Saylam, “Şu anda otel ve 
pansiyonlarımızda yüzde 60 
civarında kısmi rezervasyon 
yoğunluğumuz var. Bu ilerle-
yen günlerde hava şartlarına 
bağlı olarak yüzde 80 seviyele-
rine çıkacaktır.” dedi.

Yaz aylarında kum, deniz ve 
güneş üçgeni ağırlıklı misafir 
ağırlayan ilçenin doğa, tarih ve 

kültür üçgenine de sahip olduğu-
nu anlatan Saylam, “Amasra bu 
mevsimde de misafirlerine alter-
natif imkanlar sunuyor. Yılbaşın-
da ilçemize gelecek ziyaretçile-
rimiz Kraliçe Amastris kazıları, 
Su Perisi’nin çıktığı Bedesten 
bölgesi, Kuşkayası Yol Anıtı’nı 
ziyaret edebilirler. Yine hemen 
yanı başımızdaki Safranbolu’yu, 
Güzelcehisar Lav Sütunları’nı da 
görebilirler.” ifadelerini kullan-
dı. Saylam, ilçenin, balık ve sala-
ta ağırlıklı mutfak kültüründen 
kaynaklı gastronomi değerinin de 
önemine işaret ederek, özellikle 
eylülde başlayan balık sezonuyla 
tatilcilerin taze mevsim balıkları-
nı ve mevsim sebzelerinden olu-
şan salataları tatma imkanını da 
bulduğunu sözlerine ekledi. AA

Türkiye’den 2 milyona yakın 
IHRACAT SEFERIUluslararası Nakliyeciler 

Derneği (UND) İcra Kurulu 
Başkanı Alper Özel, “11 

ayda yaklaşık 1 milyon 970 
bin ihracat seferi yapılmış. 

Bunun yaklaşık 1 milyon 
400 bini Türk araçlarıyla, 
550 bini ise yabancı araç-

larla yapılmış.” dedi.

AMASRA
SAFRANBOLU

ÖZEL, sektördeki gelişmelere ve 
gelecek yıl öngörülerine ilişkin 
yaptığı açıklamada, sektörün son 
yıllarda olduğu gibi bu yıl da dün-
yada yaşanan krizlerle ilgili süreç-
lerle mücadele ettiğini fakat tüm 
yaşanan zorluklara rağmen Türk 
uluslararası kara yolu taşımacılığı-
nın tecrübesiyle bu krizleri başa-
rıyla atlattığını söyledi.

Avrupa Birliği (AB), Orta Asya 
ve Orta Doğu’da Türk nakliyecileri, 
uluslararası taşımacılarının önemi-
ne işaret eden Özel, “Bu kilit rolün 
farkındayız ve bu kilit rolümüzü 
devam ettirme gayreti içerisinde 
olacağız.” diye konuştu.

Özel, Türkiye’nin stratejik konu-
mu gereği hem bölgesinde hem de 
dünyada kilit bir noktada bulun-
duğunu vurgulayarak, şunları kay-

detti: “Bağlantı noktalarımız çok 
güçlü. Türkiye dünya ulaştırma 
koridorunun odağında bir ülke. 
Türkiye’nin stratejik konumu-
na baktığınızda güneyinde Suriye 
ve Irak, doğuda Kafkaslar ve Orta 
Asya, kuzeyde Rusya ve Ukrayna, 
batıda ise Avrupa var. Bunların tam 
kesişme noktasında Türkiye bulu-
nuyor ve bu tedarik zinciri açısın-
dan da böyle. Irak’a şu an transit 
gidebiliyoruz, bu çok önemli. Ayrı-
ca Suriye tarafı ile de yine görüş-

meler devam ediyor. Deneme sefer-
lerimizi yaptık. Bir aksilik olmazsa 
yine yakın zamanda Suriye’ye de 
transit taşımaları açılacaktır.”

TÜRK TIRLARININ PAYI YÜZDE 72
Alper Özel, Türkiye’nin bu sene 

taşımacılık sayılarına bakıldığında 
11 ayda yaklaşık 1 milyon 970 bin 
ihracat seferi gerçekleştirildiğini 
bildirerek, “Bunun yaklaşık 1 mil-
yon 400 bini Türk araçlarıyla, 550 
bini ise yabancı araçlarla yapıl-

mış. Oranlara baktığımız zaman 
ise Türk tırlarının payı yüzde 72, 
yabancı tırların payı ise yüzde 28. 
Avrupa’ya baktığımızda ise Tür-
kiye’den 875 bin sefer gerçek-
leştirilmiş. Bunun 560 bini Türk 
aracıyken 315 bini de yabancı pla-
kalı araçlardan oluşuyor. Oranla-
ra baktığımız zaman ise yüzde 64’e 
yüzde 36 olarak karşımıza çıkıyor. 
Toplamda da geçen seneye göre 
Avrupa’ya yüzde 4’lük bir artış 
var.” şeklinde konuştu. AA

Orta Asya’ya yapılan sefer 
sayısının geçen seneyle 

başa baş gittiğini anlatan 
Özel, Suriye ve Irak dahil 

olmak üzere Orta Doğu’ya 
yapılan seferlerde ise 

Türkiye’nin taşımacılığının 
ezici üstünlüğünün görül-

düğünü ve Orta Doğu’ya 
yaklaşık Türk tırlarıyla 

710 bin sefer gerçekleşti-
rildiğini söyledi. AA
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TÜRK savunma sanayisi yıl 
boyunca muharebe sahasın-
da ortaya çıkan yeni ihtiyaç-
lara ve geleceğin muharebe 

ortamına yönelik çalışmalar gerçek-
leştirdi, var olan ürünlere yeni yete-
nekler kazandırdı.

Savunma ve havacılık sektörü, 
ihracatta son yıllarda kırdığı rekor-
larını daha da yukarıya taşıyarak 
2025 tamamlanmadan 8,6 milyar 
dolara ulaştı. Bir dizi yeni ürün ilk 
kez ihraç edildi.

İhracat başarısına da katkı sağla-
yan gelişmeler yıl boyunca yoğun 
şekilde devam etti.

Ocak ayında ASELSAN’ın yerli 
ve milli teknolojisi ANTIDOT 2-U/S 
Elektronik Destek Podu, Baykar’ın 
Bayraktar TB2 platformunda başa-
rıyla test edildi.

Türk Havacılık ve Uzay Sana-
yii’nin (TUSAŞ) geliştirdiği insansız 
hava aracı ANKA, ROKETSAN’ın 
L-UMTAS füzesiyle 15 bin feetten 
hedefi tam isabetle vurdu. ANKA 
III insansız hava aracı ASELSAN’ın 
TOLUN mühimmatıyla gövde içe-
risinden mühimmat atışını başarıy-
la gerçekleştirdi. HİSAR-O hava ve 
füze savunma sistemi, kızılötesi ara-
yıcı başlığıyla gerçekleştirilen test 
atışında hedefini tam isabetle etki-
siz hale getirdi.

TAYFUN VURDU, BAYRAKTAR 
TB2T-AI SİHA UÇTU

Şubat ayında ROKETSAN tara-
fından geliştirilen yerli ve milli füze 
TAYFUN, uzun menzilli test atı-
şında hedefini tam isabetle vurdu. 
Türkiye’nin ilk yerli ve milli hava-
dan havaya görüş ötesi füzesi GÖK-
DOĞAN, atış testinde hedef uçağı 
imha etti. TUSAŞ tarafından geliş-
tirilen T625 GÖKBEY Genel Mak-
sat Helikopteri, yoğun kış şartların-
da alçak irtifa soğuk hava testlerini 
başarıyla tamamladı. ASELSAN ve 
TÜBİTAK SAGE tarafından geliştiri-
len Türkiye’nin milli ve yerli nokta 
hava savunma sistemi olan GÖK-
SUR, su üstü platformundan ilk atı-
şını icra etti.

ASELSAN’ın GÖKTAN Projesi’n-
de atışlı testler başarıyla tamamlan-
dı. Bayraktar TB2’nin, turbo motor 
ve gelişmiş yapay zekaya sahip 
yeni versiyonu Bayraktar TB2T-AI 
SİHA, test uçuşlarına başlayarak 
gökyüzündeki yerini aldı. Bayraktar 
KIZILELMA, Aerodinamik Sistem 
Tanımlama Testi’ni başarıyla geçti.

MURAD AESA RADARI 
GÖKYÜZÜNDE, BAYRAKTAR 

TB3’TEN İLK ATIŞ
Mart ayında Bayraktar AKIN-

CI Taarruzi İnsansız Hava Aracı 
(TİHA), ASELSAN’ın MURAD 
AESA Radarı ile ilk uçuşunu ger-
çekleştirdi. ROKETSAN’ın geliştir-
diği KARA ATMACA füzesi, atış-
lı test faaliyetinde en uzun menzilli 
ve süreli uçuşunu gerçekleştirerek 
kendi rekorunu tazeledi.

TÜBİTAK SAGE ve ASELSAN 
tarafından geliştirilen GÖZDE 
Güdüm Kiti yüksek hızda hare-
ket eden hedefi tam isabetle vurdu. 

HAVELSAN, Gemi Veri Dağıtım Sis-
temi’nde kullanılan ve yurt dışın-
dan alınan ticari tipteki elektronik 
kartları millileştirdi.

Baykar, dünyanın en büyük 
savunma şirketlerinden Leonardo 
ile başta insansız sistemler olmak 
üzere yapay zeka ve uzay konuların-
da da işbirliği anlaşması imzaladı. 
Bayraktar KIZILELMA, test takvi-
minde yer alan Aerodinamik Sistem 
Tanımlama Testi’ni başarıyla geçti.

HÜRJET SES HIZINI AŞTI, 
AKSUNGUR YERLİ MOTORLA 40 

BİN FEETE ÇIKTI
Nisan ayında Türk savunma sana-

yisi, Kale Jet Motorları’nın KTJ-
3200 Turbojet Füze Motoru ile 
ilk kez jet motoru ihracatına imza 
attı. TUSAŞ’ın insansız hava aracı 
AKSUNGUR, ASELSAN üretimi 
LGK81 ve LGK82 mühimmatları ile 
hedefi tam isabetle vurdu.

Bayraktar TB2, otonom virilden 
kurtarma manevrasını başarıyla ger-
çekleştirerek dünya havacılık tari-
hinde bu manevrayı yapan ilk SİHA 
oldu. TÜBİTAK BİLGEM tarafından 
geliştirilen radar sinyal algılayıcı 
taktik elektronik destek podu F-16 
EDPOD, gerçek radar sistemlerine 
karşı gerçekleştirilen testleri başa-
rıyla tamamladı.

TUSAŞ tarafından geliştirilen 
Türkiye’nin ilk milli jet eğitim uçağı 
HÜRJET, 1,2 mach hıza ulaşarak ses 
hızını aştı, süpersonik jet eğitimi 
alanında bir eşiği daha geride bırak-
tı. STM’nin yerli ve milli imkanlar-
la geliştirdiği insansız otonom sualtı 
aracı STM NETA’nın ilk deniz testi 
yapıldı.

ENDONEZYA’YA 48 KAAN İÇİN 
İMZALAR ATILDI, BAYKAR 

İTALYAN HAVACILIK DEVİNİ 
SATIN ALDI

Haziran ayında Bayraktar TB3 
SİHA, TCG Anadolu gemisindeki 
testlerinde önemli bir aşamayı daha 

geride bırakarak 100 sortiyi geçti.
DeltaV tarafından geliştirilen iki 

kademeli hibrit roket sistemiyle ger-
çekleştirilen testte, 200 kilometre-
nin üzerinde irtifaya ulaşarak hib-
rit roket motorlarıyla erişilen irtifa 
rekoru kırıldı. TÜBİTAK SAGE 
tarafından geliştirilen uzun men-
zilli seyir füzesi SOM, yerli turbo-
jet motoruyla yapılan test atışında 
hedefi tam isabetle vurdu.

Türkiye ile Endonezya arasın-
da Endonezya’ya 48 milli muharip 
uçak KAAN ihraç edilmesine yöne-
lik anlaşma imzalandı.

KAPLAN Zırhlı Personel Taşıyıcı, 
ilk kez Endonezya’da düzenlenen 
fuarda sergilendi. Bayraktar AKINCI 
TİHA, ROKETSAN’ın ÇAKIR seyir 
füzesiyle gerçekleştirdiği alçak irti-
fa seyir ve otonom hedef tanıma atış 
testini başarıyla tamamladı.

Baykar ve Leonardo, insansız tek-
noloji geliştirecek LBA Systems 
adını taşıyan ortak girişimlerinin 
kurulduğunu duyurdu. KEMANKEŞ 
1 Yapay Zeka Tabanlı Mini Seyir 
Füzesi, Bayraktar AKINCI TİHA’dan 
yapılan atışlı testte havadaki hedef-
leri tam isabetle vurdu.

İtalya’nın 140 yıllık havacılık 
devi Piaggio Aerospace’in Baykar 
tarafından satın alma süreci resmen 
tamamlandı.

TAYFUN BLOK-4, GÖKHAN, 
GAZAP, HAYALET 

İLK KEZ VİTRİNE ÇIKTI
Temmuz ayında KEMANKEŞ 1 

yer hedeflerini başarıyla imha etti. 
ASELSAN’ın geliştirdiği YILDI-
RIM-100 Yönlendirilmiş Kızılötesi 
Karşı Tedbir Sistemi, harp başlıklı 
gerçek füzelerin kullanıldığı etkin-
lik testlerini başarıyla tamamladı.

17. Uluslararası Savunma Sanayii 
Fuarı (IDEF 2025) 22-27 Temmuz 
2025 tarihleri arasında İstanbul Fuar 
Merkezi’nde gerçekleştirildi. STM, 
tasarımcısı ve ana yüklenicisi oldu-
ğu Türkiye’nin ilk milli hücumbotu-
nun modelini ilk kez IDEF 2025’te 

tanıttı.
ROKETSAN da IDEF’te “AKATA 

kapsüllü ATMACA”, “GÖKBORA 
görüş menzili ötesi havadan hava-
ya füze”, “TAYFUN BLOK-4 hiper-
sonik füze”, “EREN yüksek hızlı çok 
amaçlı dolanan mühimmat”, “300 
ER balistik füze sistemi” ve “Şim-
şek-2 uydu fırlatma aracı”nın tanı-
tımını gerçekleştirdi. ASELSAN ise 
IDEF 2025’te CENK 350-N Radarı’nı 
tanıttı. Makine ve Kimya Endüst-
risi AŞ (MKE) dron tehditlerine 
karşı katmanlı ve entegre bir çözüm 
sunan TOLGA Dron Savunma Siste-
mi’ni IDEF’te sergiledi.

TÜRK SAVUNMA 
SANAYİSİNİN TEK SEFERDEKİ 

EN BÜYÜK YATIRIMI
Ağustosta ASELSAN tarafın-

dan 460 milyon dolar değerinde 47 
araçtan oluşan Çelik Kubbe Entegre 
Hava Savunma Sistemi alt bileşenle-
rinin teslimatı gerçekleştirildi.

ASELSAN’ın 6 bin 500 dönüm 
alanda, 1,5 milyar dolar yatırımla 
hayata geçireceği Cumhuriyet tarihi-
nin tek seferdeki en büyük savunma 
sanayi yatırımı Oğulbey Teknoloji 
Üssü’nün temeli atıldı.

ROKETSAN’ın lazer güdümlü 
füzesi CİRİT, PUSU Silah Sistemi’n-
den ilk kez hava hedefine yönelik 
gerçekleştirilen atışta hedefi başa-
rıyla vurdu. Bayraktar AKINCI, 
milli mühimmatlar LGK-82, ALPA-
GUT ve EREN ile başarılı atış test-
leri gerçekleştirdi. Bayraktar TB2T-
AI SİHA, 40 bin 23 feet yüksekliğe 
çıkarak kendi sınıfında irtifa reko-
ru kırdı.

BAYRAKTAR TB3 İLK KEZ 
ENVANTERE GİRDİ

Eylül ayında dünya havacılık 
tarihinde kısa pistli bir gemiden tam 
otonom kalkış ve buraya iniş yapa-
bilen ilk SİHA olan Bayraktar TB3, 
ilk kez güvenlik güçlerinin hizmeti-
ne girdi.

MİLGEM 6-12’nci İstif Sınıfı fır-

kateynlerin Tedariki Projesi kapsa-
mında inşa edilen 8’inci gemi TCG 
İçel’in (F-518) denize indirme töreni 
İstanbul’da yapıldı.

ASELSAN, Yakın Hava Savun-
ma Sistemi KORKUT 100/25’i yurt 
dışında ilk kez vitrine çıkardı. SAN-
CAR Silahlı İnsansız Deniz Aracı, 
atış testlerini başarıyla tamamladı 
ve envantere girdi.

ALTAY KIŞLANIN YOLUNU 
TUTTU, BAYRAKTAR KIZILELMA 

TARİHE GEÇTİ
Ekimde Bayraktar KIZILELMA, 

TOLUN ve TEBER-82 mühimmatla-
rı ile yaptığı ilk atış testini başarıyla 
gerçekleştirdi. Milli kamikaze dron 
KarguFPV, zırh delici harp başlığıy-
la hedefi vurdu.

Türkiye’nin milli silahlı insansız 
hava araçları, DENİZKURDU-I/2025 
Tatbikatı kapsamında TCG Anado-
lu ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti’nden havalanarak hedefleri-
ni başarıyla imha etti. SOM-J seyir 
füzesinin ve hava-hava füzeleri 
BOZDOĞAN ve GÖKDOĞAN’ın test 
atışları başarıyla tamamlandı. Bay-
raktar KIZILELMA, MURAD 100-A 
AESA radar performans test uçu-
şunu başarıyla gerçekleştirdi. Milli 
Hücumbot Projesi kapsamında üre-
tilen ilk blok, İstanbul Denizcilik 
Tersanesi’nde düzenlenen törenle 
kızağa alındı.

MİLLİ RAMJET ATEŞLENDİ
Kasım ayında Cumhurbaşkanlı-

ğı Savunma Sanayii Başkanlığı ile 
ASELSAN ve Roketsan arasında 
ÇELİK KUBBE alt bileşenlerini de 
içeren uzay, hava savunma, tanksa-
var ve stratejik savunma sistemleri-
ne yönelik 6,5 milyar dolarlık seri 
üretim sözleşmeler imzalandı.

ROKETSAN’ın HİSAR-D RF hava 
savunma füzesi, atışlı test faaliye-
tinde alçak irtifada seyreden hedefi-
ni tam isabetle vurdu. Silahlı insan-
sız deniz aracı MARLİN 100 EW, 
uzaktan komutalı stabilize deniz 
silah sistemiyle atış testini başarıyla 
tamamladı.

Skydagger, taktik FPV kamika-
ze dron ürün ailesinin yeni üyele-
ri Skydagger 15 Plus ve Skydagger 
Mini’yi ilk kez Mali’deki fuarda ser-
giledi.

İNSANSIZ HAVA ARAÇLARININ 
YENİ GÖZÜ ASELFLIR-600

Yılın son ayında ise Akdeniz’de 
bulunan TCG Anadolu’dan hava-
lanan Bayraktar TB3 SİHA’nın veri 
bağı üzerinden yönetilen ASELSAN 
Albatros-S kamikaze insansız deniz 
aracı deniz üstündeki hedefi etkisiz 
hale getirdi.

ANKA III insansız hava aracı-
nın kritik otopilot testleri başarıyla 
tamamlandı. Seri üretim ve teslimat 
faaliyetleri devam eden TAYFUN 
Füze ve Silah Sistemi son atışında 
da hedefini tam isabetle vurdu.

Bayraktar AKINCI TİHA, ASELF-
LIR-600 Elektro-Optik Keşif, Gözet-
leme ve Hedefleme Sistemi ile per-
formans uçuşu gerçekleştirdi. AA

SAVUNMA SANAYİSİ 
2025 YILINDA 
FIRTINA GİBİ

Her geçen gün biraz daha
büyüyen Türk savunma 

sanayisi 2025 yılında ilklere 
ve rekorlara imza attı.
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MERSIN Büyükşehir Belediyesi Sağ-
lık İşleri Dairesi Başkanlığı bünyesin-
de hizmet veren Gülümse Alzheimer 
Yaşam Merkezi, Alzheimer hastala-
rı ve hasta yakınlarının yaşam kalite-
sini artırmaya yönelik çalışmalarını 
sürdürüyor. Merkezde gerçekleştiri-
len sanatsal, zihinsel ve fiziksel akti-
vitelerle hastalığın seyrinin yavaşlatıl-
ması hedeflenirken, son olarak Mersin 
Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakülte-
si öğrencileriyle birlikte sanat terapisi 
etkinliği düzenlendi.

HAFIZA TAZELENİYOR
Gün boyu farklı etkinliklerle dolu 

dolu vakit geçiren Alzheimer hasta-
ları, örgü çalışması eşliğinde gerçek-
leştirilen sanat terapisiyle hem keyifli 
anlar yaşadı hem de zihinsel beceri-
lerini geliştirme fırsatı buldu. Work-
shop kapsamında yapılan örgü etkin-
liğinde, tekrar tekniğiyle hafıza ve 
el-göz koordinasyonunun desteklen-
mesi amaçlandı. İHA

Sanatın iyileştirici
gücünü yaşıyorlar

KIYAFETLERI

SÜSLÜYOR
Geçmişte çeyiz 
sandıklarını 
süslerken günü-
müzde gündelik 
kıyafetlerde 
kullanılan ‘An-
tep işi nakışı’ 
usta öğretici ve 
öğrenciler tara-
fından geleceğe 
aktarılıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Öyle Bir Geçer  
	 Zaman Ki
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Uzak Şehir
18:30	 Kanal D Ana Haber
20:00	 İnek Şaban
21:45	 İnek Şaban
23:30	 Altın Kafes
01:30	 Altın Kafes
03:00	 Poyraz Karayel

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Kıskanmak
23.30	 Sahtekarlar
02.00	 Ben Leman
04.15	 Şevkat Yerimdar

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Ne Oluyor?
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:15	 Süper Lig Goller
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:00	 Gün Ortası
12:30	 Muhabir Saati
14:00	 Spor Stüdyosu
16:00	 Gündem Futbol
17:30	 Dünyadan Spor
18:00	 Spor Merkezi
20:00	 Spor Bülteni
20:30	 Al Ettıfaq - Al Nassr
22:30	 Spor Akşamı
23:00	 Motherwell - Celtic
01:00	 Spor Artı

06.15	 Kalk Gidelim
09.20	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
15.30	 Kasaba Doktoru
17.45	 Lingo Türkiye
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı
00.15	 Mavzer
01.50	 Seksenler
03.25	 Kasaba Doktoru

07:00	 Aramızda Kalsın

09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer

13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen

16:15	 Söz

19:00	 Star Haber

20:00	 Vizontele Tuuba

22:30	 Vizontele Tuuba

00:30	 Karaoğlan Geliyor

02:30	 Kaderimin Oyunu

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 
	 8’de Sağlık
08:30	 Oynat Bakalım
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Sence?
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 MasterChef 
	 Türkiye
01:15	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
03:30	 Gel Konuşalım

07.00	 Günaydın Türkiye
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile  
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17.00	 Gözde Şeker ile  
	 Kırmızı Çizgi
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Gündem Özel

06: 00	 Aldatmak
08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
19: 00	 atv Ana Haber
20: 00	 Takip: İstanbul
21: 50	 Kaçış Planı 2013
00: 50	 Takip: İstanbul
01: 50	 Kaçış Planı 2013
03: 50	 Kardeşlerim

07:00	 Bahar

09:30	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Rüya Gibi

00:15	 Nasipse Olur

02:30	 Veliaht

04:30	 Nasipse Olur

06:00	 Haber Bülteni
07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 Haber Hattı
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:00	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber

20:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

23:30	 Buket Aydın Soruyor

01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

KASTAMONU’NUN Taşköp-
rü ilçesine bağlı Paşaköy’de 
bulunan 126 yıllık çivisiz Ese-
deresi Camisi, yıllara meydan 
okuyor. Paşaköy’deki Esede-
resi Camisi’nin inşaatına 1880 
yılında başlandı. İnşaat sırasın-
da ustasının hayatını kaybet-
mesinin ardından oğlu cami-
yi 1899 yılında tamamladı. 
Cami çivisiz ve köşelerde ağaç-
lara açılan çentik kilit sistemi 
ile tamamen ahşaptan inşa edil-
di. Paşaköy’ün 7 mahallesinin 
ortasında kalan Esederesi Cami-
si, uzun yıllar köyün tek cami-
si konumunda bulundu ancak 
zamanla köyün diğer mahal-
lelerinde de cami yapıldı. Yıl-
lara meydan okuyan çivisiz 
cami, vakit namazlarında diğer 

mahallelere uzak olması nede-
niyle tercih edilmiyor.

CUMALARI DOLUYOR
Köy sakinleri, özellikle cuma 

ve bayram namazlarını ise Çoban 
Mahallesi’ndeki Esederesi Cami-
si’nde kılmaya özen gösteriyor. 
Köy Muhtarı Oğuzhan Şenel, köy 
sakinlerinin tarihi camiyi ayakta 
tutmaya çalıştığını söyledi. Ese-
deresi Camisi’nin çok özel bir 
cami olduğunu vurgulayan Şenel, 
“Camimiz ahşap ve çivisizdir. 
Köy halkı olarak bu camiyi yaşat-
mak için uğraşıyoruz. Özellikle 
cuma günleri gelip namaz kılıyo-
ruz ki boş kalmasın. Geçtiğimiz 
yılarda kendi imkanlarımızla 
çatısını onardık ama tekrar bakı-
ma ihtiyacı var.” dedi. AA

Çivisiz Esederesi Camisi
ziyaretçileri büyülüyor

UNESCO’NUN İnsanlığın 
Somut Olmayan Kültürel 
Miras Temsili Listesi’ne 
giren ve dünya çapında 

tescillenen Antep işi nakışı, kültü-
rel bir değer olarak gelecek nesille-
re öğretilecek. Kökleri 19. yüzyıla 
uzanan ve geçmişte genç kızların 
maharet göstergesi olarak çeyizle-
re işlediği Antep işi nakışı, kuşak-
tan kuşağa aktarılarak günümüze 
kadar geldi. Antep işi nakışı, 20. 
UNESCO toplantısında, “İnsanlı-
ğın Somut Olmayan Kültürel Miras 
Temsili Listesi”ne dahil edildi.  

Nurel Enver Taner Gaziantep 
Olgunlaşma Enstitüsü Antep işi 
nakışı usta öğreticisi Filiz Muştu, 
açtıkları kursta kadınlara gelenek-
sel el sanatlarını öğrettiklerini söy-
ledi. Muştu, Antep işi nakışın tel 

çekilerek yapılmasının, diğer el 
işlerinden ayıran en büyük faktör 
olduğunu dile getirdi. 

GENÇLER İLGİLİ
Antep işi nakışında, kuma-

şın üzerine delikler açıp üzerleri-
ni işleyerek delikleri doldurdukla-
rını anlatan Muştu, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Önce tellerini çekiyo-
ruz. Tellerini çektikten sonra işlem 
aşamasına geçiliyor. Altı sarılarak 
üzerine motifler konuluyor. Ardın-
dan kenar temizliği ve çitimesi 
yapılıyor. Bir tane mercimek acu-
runda bir deliğe dokuz kere iğne 
batırıyoruz. Öncesinde çeyizlerde 
kullanılırdı sonra sandıklara konu-
lurdu. Kullanmaya kıyılmazdı bile. 
Şimdi ise daha çok kullanılıyor. 
Ceketlerde yani modernize edip 

farklı yerlerde farklı şekillerde kul-
lanabiliyoruz.’’

Usta öğretici Kevser İşitemiz ise 
Antep işi nakışının uluslararası 
alanda bilinirliğini arttırmak için 
çalıştıklarını vurguladı. Bu el sana-
tını yeni nesle öğretmek için farklı 
projeler yapmaya devam edecekle-
rini belirten İşitemiz, şunları kay-
detti: “Yeni neslin de öğrenmesini 
istiyoruz. Bundan sonra yapabile-
ceklerimiz ne olur? Biz zaten çalış-
malarımızı, kıyafet, örtü vesaire 
yapıyoruz. Yine farklı şeyler dene-
yeceğiz. Bazı gençlerimiz var bizi 
şaşırtıyorlar aslında. Biz hiç ilgi-
lenmezler diye düşünürken genç-
ler her şeyi modernize ediyorlar. 
Küpenin ucunda, bir tokanın veya 
kemerin kenarında gibi hayal edi-
lip yaygınlaştırılabilir.” AA

KOCAELI Büyükşehir Belediye-
si Sivil Toplum Dairesi Başkan-
lığı tarafından Kocaeli Kongre 
Merkezi’nde Aşık Veysel’i anma 
programı düzenlendi. Program-
da konuşan Başkan Tahir Büyü-
kakın, Kocaeli Sivaslılar Derne-
ği’nin anı evi talebine ilişkin, 
projenin en kısa sürede hayata 
geçirileceğini açıkladı. 

ÖRNEK SANATÇI
Aşık Veysel’in toplumu bir 

araya getiren ortak bir değer 
olduğunu belirten Büyükakın, 
“Aşık Veysel’e yakışır bir anı 
evinin Kocaeli’ye kazandırılma-

sı, o sesin ve o nefesin yaşatıl-
ması adına çok büyük bir katkı 
olacaktır. En hızlı şekilde yapa-
cağız. Buradan söz veriyoruz. 
En kısa sürede Aşık Veysel Anı 
Evi’ni şehrimize kazandıraca-
ğız” ifadelerini kullandı. Ulaştır-
ma ve Altyapı Bakan Yardımcısı 
Osman Boyraz da Aşık Veysel’in 
eserleriyle toplumsal hafızada 
iz bırakan, birlik ve beraberliği 
pekiştiren bir sanatçı olduğunu 
vurguladı. Aşık Veysel’in torunu 
Çiğdem Özer’in dedesine dair 
hatıralarını paylaştığı program-
da, Türk halk müziği sanatçısı 
Cengiz Özkan konser verdi. İHA

AŞIK VEYSEL’E
KOCAELI’DE VEFA

ANTEP IŞI 
NAKIŞ



Eren: Rehavete 
kapılmayacağız
ÇATALCASPOR Tek-

nik Direktörü Ferruh 
Eren Edirne 1922 

maçı öncesi yaptığı açık-
lamada takımı kolay bir 
süreçte devralmadıkları-
nı, takımı yeniden ayağa 
kaldırma adına önem-
li bir yol aldıklarını söy-
ledi.  

Eren “Göreve geldiğimiz-
de tablo zaten ortadaydı. Bu 
takım 7 maçta 2 puan almış-
tı ve bunun sebepleri vardı. 
Kolay bir süreç devralma-
dık ancak biz mazeret üret-
mek yerine sahadaki enerji 
ve inancı değiştirmeye odak-
landık. 5 maçta alınan 5 puan 
belki dışarıdan büyük görün-
meyebilir ama bu takımın 
yeniden ayağa kalktığının 
göstergesi. Oyuncularım artık 
birbiri için oynuyor, mücade-
leden kaçmıyor” dedi. 

HER MAÇ LİDERİ 
DEĞİŞTİRDİK

Henüz takım olarak iste-
dikleri seviyede olmadıkları-
nı ancak doğru yolda olduk-
larını belirten Eren “Henüz 
istediğimiz gibi değil ama 
doğru yoldayız. Bu 5 maçın 
3’ünü liderler ile oynadık ve 
her maç lideri değiştirdik. Bu 
takım çalıştıkça, , özgüveni 
arttıkça daha fazlasını yapa-
cak” şeklinde konuştu.

Emekle, sabırla ve çok çalı-
şarak süreci pozitif yöne çevi-
receklerini kaydeden Eren “ 
Biz buraya sihirli değnekle 
gelmedik. Emekle, sabırla ve 
çok çalışmakla bu süreci daha 
pozitife çevireceğiz. 

Bu kadro mükemmel 
kurulmamış olabilir ama bu 
formayı taşıyan herkes artık 
bu formanın ağırlığını bili-
yor. Kim oynarsa oynasın, 
kim sahaya çıkarsa çıksın 

artık savaşmak zorunda” diye 
konuştu. 

HAK ETTİĞİMİZ YERE 
GELECEĞİZ

Çatalcaspor’un hak ettiği 
yere gelmesi için çabaladık-
larının altını çizen Eren “Bu 
kulüp geçmişte dökülen terin 
mirası. Biz de bu mirasın far-
kındayız. Hakketiği yere gel-
mesi için çabalıyoruz. Asla 
rehavete kapılmadan, çalış-
maya ve gelişmeye hatta oyu-
numuzu yukarı taşımaya 
devam edeceğiz. 

Oyuncularımın gösterdi-
ği mücadele , camianın ve 
taraftarın verdiği destek çok 
önemli. Biz günü kurtarmak 
için değil, bu takımı hak etti-
ği yere taşımak istiyoruz. Her 
maçta daha güçlü, daha karar-
lı bir takım sahada olacak. 

Bu ivmeyi sezonun kala-
nına yayacağımıza inancım 
tam. Çünkü biz neyi hedef-
liyorsak onu alacağız. Saha-
da başka bir karakter ve başka 
bir oyun tarzı var. Bundan 
sonra her şey daha farklı ola-
cak” ifadesini kullandı.

FİLİZSPOR Sportif Direktörü Ali 
Koç hedeflerinin Play Off oldu-
ğunu söyledi. Ligde iyi bir hava 

yakaladıklarını ve ikincilik koltuğu-
na oturduklarını belirten Koç, “Alt-
yapıda da üst yapıda da iyi gidiyo-
ruz. A takım olarak ikinciliği elde 
ettik. Hedefimiz Play Off. Genç bir 
takım oluşturmuştuk. Çocuklar 
mücadelesiyle, hırsıyla ve azmiyle 
iyi bir noktaya geldiler. İnşallah bun-
dan sonra da böyle devam edecek. 
Filizspor’a eski ruhunu tekrar geri 
getiriyoruz hep birlikte. Bunda yöne-
timin, futbolcuların, teknik heyetin, 
hepsinin katkıları var.” Dedi.  Trans-
ferle ilgili sessizliğini de bozan Koç 
“Transfere Play Off’ta bakacağız. 
İstediğimiz noktayı yakalarsak neden 
olmasın” ifadesini kullandı

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden 
THY’de teknik direktörlük görevine 
Aziz Topal getirildi. Tecrübeli tek-

nik adam önceki gün attığı imzayla res-
men göreve geldi. Konuyla ilgili sosyal 
medya hesabından bir paylaşım yapan 
Topal “2025-2026 futbol sezonunu 
için Türk Hava Yolları Spor Kulübü ile 
anlaşmış bulunmaktayım.  Maksadımız 
her zaman olduğu gibi oyun ve oyuncu 
gelişimi olacak. Rabbim emeğimizin kar-
şılığını alacağımız bir sezon geçirmeyi 

nasip etsin inşallah” dedi.

TRENDYOL Süper 
Lig’in ilk yarısını kap-
sayan 17 maçlık peri-
yotta hakemler 676 
kez sarı, 38 kez kırmı-

zı kartlarına başvurarak toplam 
714 defa kart gösterdi. Hakem-
lerin kartlarıyla en çok karşı 
karşıya kaldıkları Süper Lig 
ekibi ise Gaziantep FK oldu. 

Kırmızı-siyahlı ekip, ilk 
yarıdaki 17 maçlık bölüm-
de 50 sarı kart, 3 kırmızı kart 
yedi. En çok kart gören takım-
lar sıralamasında ilk basamak-
taki Gaziantep FK’yi 46 sarı 
kart ve 1 kırmızı kartla Çaykur 
Rizespor takip ederken, Zecor-
ner Kayserispor 44 sarı kart, 2 
kırmızı kartla üçüncü sırada 
yer aldı.

KART FAUL VE İTİRAZLARA
Ligde forma giyen oyuncu-

lar, en çok sportmenliğe aykı-
rı davranış gerekçesiyle sarı 
kart görürken, hakeme itiraz 
nedeni de kartlardaki en büyük 
sebeplerden biri oldu. Kuralla-
rın devamlı ihlali, oyunun tek-
rar başlamasının geciktirilme-
si, yedek kulübesinde ihtarlık 
hareketler ve oyun tekrar baş-
larken gerekli mesafenin açıl-
maması da hakemlerin kartla-
rına başvurmasının sebepleri 
arasında yer aldı. İlk yarının 
en hırçın futbolcusu Beşiktaş-
lı Emirhan Topçu oldu. Siyah-
beyazlı oyuncu ligde görev 
aldığı 13 maçta 7 sarı kart 
görürken 1 maçta takımını yal-
nız bıraktı, gördüğü son kartla 
da ceza sınırına ulaştı.   Ligin 

ilk yarısında en az kartı Trab-
zonsporlu futbolcular gördü. 
Bordo-mavili ekibin oyuncu-
ları 28 kez sarı kartla karşıla-
şırken 3 kez de kırmızı kartla 
oyundan atıldı. 

GENÇLERBİRLİĞİ 
DİKKAT ÇEKTİ

Ligde ilk yarının kırmı-
zı kart rekoru ise Gençlerbirli-
ği’nin oldu. Hakemler, Başkent 
temsilcisinin oyuncuları-
nı 5 kere kırmızı kartla oyun-
dan ihraç etse de Gençlerbir-
liği 30 sarı kartla ligin en az 
sarı kart gören ekipleri arasın-
da yer aldı. Ligin ilk yarısın-
da gösterilen 38 kırmızı kartın 
18’i ikinci sarıdan gösterilir-
ken, ciddi faulden 10 oyun-
cu ihraç edildi. Hakemler ayrı-
ca şiddetli hareket ve rakibin 
bariz gol atma şansının serbest 
vuruş veya penaltı gerektiren 
bir ihlalle önlenmesi, saldır-
gan, hakaret edici veya küfür-
lü konuşma ve jest, el kol hare-
ketleri şeklinde gerekçelerle 
kırmızı kartlarına başvurdu.

ORKUN VE KELVEN 
İKİ KEZ KIZARDI

Beşiktaş’ın yıldız oyuncusu 
Orkun Kökçü, ilk yarıda en çok 
kırmızı kart gören iki oyun-
cudan biri oldu. Siyah-beyaz-
lı oyuncu, RAMS Başakşehir 
ve Fenerbahçe maçlarında gör-
düğü kırmızı kartlarla takımını 
eksik bırakırken, Gençlerbirliği 
futbolcusu Thalisson Kelven’le 
ilk sırayı paylaştı. AA

KARTLAR 
HAVADA 
UÇUŞTU KOCAELİSPOR, 16 yıl sonra döndüğü 

Trendyol Süper Lig’de kalıcı olabilmek 
için sezon başında hücum hattına önem-
li futbolcuları dahil etti. Yeşil-siyah-
lı ekip, Hırvat golcü Petkovic’in transfe-
riyle ligdeki iddiasını ortaya koydu. İlk 
devreyi 8. sırada tamamlayan Kocaeli 
temsilcisi, 17 maçta rakip fileleri 15 kez 
havalandırdı. Bu gollerin 10’unu Petko-
vic ve Tayfur Bingöl kaydetti. Tecrübe-
li forvet Petkovic, ligin ilk 8 haftasında 
oynanan tüm maçlarda sahaya ilk 11’de 
çıktı. Söz konusu karşılaşmalarda 4 gol 
atan Hırvat golcü, antrenmanda yaşadı-
ğı sakatlık nedeniyle yaklaşık 2 ay yeşil 
sahalardan uzak kaldı. Sakatlık sonrası 3 
maçta 120 dakika süre alan tecrübeli for-
vet, 1 gole daha imza atarak ligdeki gol 
sayısını 5’e yükseltti. 

PUANLARA KATKI
Sezon başında Beşiktaş’tan transfer edi-
len kanat forvet oyuncusu Tayfur Bingöl, 
attığı gollerle Kocaelispor’un kazandı-
ğı maçlarda belirleyici rol oynadı. Tecrü-
beli futbolcu, forma giydiği 15 lig maçın-
da 5 gole imza attı. Tayfur Bingöl, Süper 
Lig’de Türk futbolcular arasında Konyas-
por’un 8 gollü oyuncusu Umut Nayir’in 
ardından en çok gol atan ikinci isim oldu. 
Takımın gol yükünü sırtlayan Petkovic 
ve Tayfur Bingöl ikilisini 2 golle Serdar 
Dursun takip etti. Ketia, Agyei ve Smol-
cic ise 1’er kez gol sevinci yaşadı. AA

AFRİKA Futbol Konfederasyonu (CAF) 
tarafından düzenlenen 35. Afrika Ulus-
lar Kupası’nın (AFCON 2025) E Gru-
bu’nda iki maç oynandı. Rabat’ın 
Moulay Hassan Stadı’nda oynanan kar-
şılaşmada Cezayir ile Burkina Faso karşı 
karşıya geldi. Karşılaşmayı 1-0 kazanan 
Cezayir, son 16 turuna kalmayı garan-
tiledi. Günün diğer maçında ise Sudan, 
Ekvator Ginesi’ni 1-0 mağlup etti. Bu 
sonuçların ardından E Grubu’nda Ceza-
yir, 6 puanla zirvede yer aldı. 

F’DE LİDERLİK YARIŞI
35. Afrika Uluslar Kupası F Grubu’nda 
da iki maç oynandı. Marakeş Stadı’nda 
oynanan maçta Fildişi Sahili ile Kame-
run karşılaştı. Maçın 51. dakikasında 
Fildişi Sahili, Amad Diallo’nun golüy-
le öne geçerken, 56. dakikada Kamerun, 
Ghislain Kona’nın kendi kalesine attığı 
golle beraberliği yakaladı. Günün diğer 
maçında Agadir şehrinin Adrar Sta-
dı’nda oynanan karşılaşmada Mozam-
bik, Gabon’u 3-2 mağlup etti. AA

Gol yükünü Tayfur
ve Petkovic sırtladı

Cezayir son 16’ya
kalmayı garantiledi

Filizspor’da Play Off sesleri

THY’de Aziz 
Topal dönemi

Süper Lig’in ilk devresinde hakemler 714 kart kullandı. Gaziantep FK, 17 maçı 50 sarı ve 
3 kırmızı kartla tamamladı. Ligde en az kartı 28 sarı ve 3 kırmızı kartla Trabzonspor gördü

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SPOR
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Ertuğrul Doğan: Temiz 
rekabetten yanayız
TRABZONSPOR Kulübü Başka-

nı Ertuğrul Doğan, Trabzonspor 
Dergisi’ndeki yazısında, sezon 

başında attıkları adımların bugün 
sahada görünen karakterin temeli-
ni oluşturduğunu ifade etti. Trans-
fer çalışmalarına ilişkin bilgi veren 
Doğan, şunları kaydetti: “İhtiyaç 
duyduğumuz takviyeleri hocamız-
la değerlendiriyoruz. Takım kimyası-
nı koruyan, rekabeti büyüten ve bizi 
daha ileriye taşıyacak hamleleri en 
doğru şekilde yapma kararlılığında-
yız. Türkiye Kupası’nda ilk aşamayı 
geçip gruplara kalmamız da sezonun 
önemli başlıklarından biridir. Ama-
cımız bu kupayı yeniden müzemiz-
de görmektir. Trabzonspor adına her 
kulvar bir sorumluluktur, her hedef 
ulaşılması gereken bir merhaledir.”

KİRLİ GÜÇ İSTEMEYİZ
Ertuğrul Doğan, ülke futbolunun 

etrafında farklı tartışmaların sürdü-
ğünü de belirterek, “Ancak Trabzons-
por’un durduğu yer de her zaman 
nettir. Kurulduğumuz günden bugü-
ne adaletin ve tertemiz rekabetin 
yanında olduk. Bizim için başarı, kirli 
alanlardan güç devşirmeden, saha-
daki emeğin hakkını arayarak kazanı-
lır. Türk futbolunun geleceğinin daha 
güçlü bir zemine oturması için adil 
yönetimlerin varlığı şarttır. Sahaya 
çıkan her takım eşit mesafede yöne-
tilmeli, hak edenin karşılığını alabil-
diği bir organizasyon kurulmalıdır. 

Bazı hakemlerin görevini hakkıy-
la yapmak yerine imtiyaz dağıtan bir 
anlayışa yönelmesi, futbolumuzun en 
büyük sorunlarından biri haline gel-
miş durumdadır. Fakat şuna inanıyo-
rum. Bu lig er ya da geç gerçek reka-
bet zeminine kavuşacaktır. Futbolu 
gölgeleyen her unsur da bu oyundan 
uzaklaştırılacaktır.” dedi. AA

GİRNE Gençlik Kulüp Baş-
kanı Durmuş Yurdabayrak 
ligde lider olmalarına rağ-

men bu işin bitmediğini, futbol-
da hiçbirşeyin garanti olmadığı-
nı söyledi. 

Yurdabayrak “Puan durumu 
olarak iyi bir yerdeyiz ama bu 
her şey bitmiş olduğu anlamına 
gelmiyor. 

Önümüzde uzun bir süreç 
var. İnşallah bizim amacımız bir 
üst lig. Bununla ilgili çalışmalar 
yapıyoruz. Bu takım karakterli 
oyunculardan oluşuyor” dedi. 

TRANSFER TAKIMI BOZABİLİR
Liderlik koltuğuna rağmen hiç-
birşeyin garanti olmadığını ifade 
eden Yurdabayrak, “Ligde hiç-
bir şey garanti değil. Biz şu anda 
şampiyonluğu düşünmüyoruz. 
Maç maç bakmaya devam ede-
ceğiz” ifadesini kullandı.  Transfer-
le ilgili de bir gündemlerinin olmadı-
ğını belirten Yurdabayrak “Öyle bir 

gündemimiz yok. Yapacağımız bir 
transfer takımın havasını da bozabi-
lir. Transfer takımın havasını bozar 
diye korkuyorum” şeklinde konuştu.

YURDABAYRAK 
temkinli konuştu

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SAFA 
KAAN 

ÖZTÜRK

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ



ANTALYA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 3 1 1
 4 2 5  3 2
 6 7 7  10 3
 8     4
      7
      8

ADANA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 5 1 1 1 2
 3 9 3 4 3 8
 10    5 9
     12 10
      11

HALKBANK Kadınlar 
Basketbol Süper Ligi’nde 
14. hafta maçları bugün 

yapılacak. Türkiye Basketbol 
Federasyonunun açıklamasına 
göre ligde 14. haftanın progra-
mı şöyle: 15.00 OGM Ormans-
por-Beşiktaş BOA (M. Sait 
Zarifoğlu) 16.00 Nesibe Aydın-
Dardanel Çanakkale Beledi-
yespor (TOBB ETÜ) 17.30 
Melikgazi Kayseri Basketbol-
Galatasaray Çağdaş Faktoring 
(Kadir Has Kongre Merkezi) 
19.30 Çimsa ÇBK Mersin-
BOTAŞ (Servet Tazegül) AA

AT YARIŞI BÜLTENİ
30 ARALIK 2025 SALI ANTALYA KOŞUSU PROGRAMI

30 ARALIK 2025 SALI ADANA KOŞUSU PROGRAMI

1130 ARALIK 2025 SALISPOR

BASKETBOL Avrupa Ligi’nde 
(EuroLeague) 19. haftanın per-
desi bugün açılacak. Avrupa 

basketbolunun kulüpler düzeyinde-
ki bir numaralı organizasyonunda 
normal sezonun ilk yarısı, bugün ve 
2 Ocak 2026 Cuma günü yapılacak 
maçlarla tamamlanacak. 

Türk temsilcileri Fenerbahçe 
Beko ile Anadolu Efes, 2 Ocak 2026 
Cuma günü sahneye çıkacak. Fener-
bahçe Beko, İspanya ekibi Basko-
nia’ya konuk olacak. Bir maçı erte-
lenen sarı-lacivertli takım, haftaya 

5. sırada girdi. Anadolu Efes, Sır-
bistan temsilcisi Kızılyıldız’ı ağır-
layacak. Saat 20.00’de başlayacak 
mücadeleye Turkcell Basketbol 
Gelişim Merkezi ev sahipliği yapa-
cak. Organizasyonda lacivert-beyaz-
lılar, 17. basamakta yer aldı. 

EuroLeague’in 19. haftasında 
Yunanistan ekipleri Panathinaikos 
AKTOR ile Olympiakos karşı karşı-
ya gelecek. Panathinaikos, 2 Ocak 
2026 Cuma günü TSİ 22.15’te başla-
yacak derbide ezeli rakibi Olympia-
kos’u konuk edecek. AA

AMERİKAN Basket-
bol Ligi’nde (NBA) 
Oklahoma City Thun-

der, Philadelphia 76ers’ı 129-
104 mağlup etti. San Antonio 
Spurs’a karşı üst üste iki mağ-
lubiyet alan son şampiyon 
Thunder’da, Chet Holmgren 
29 sayı, 9 ribaunt, Shai Gilge-
ous-Alexander 27 sayı, 5 asist, 
2 top çalmayla takımlarına 
galibiyeti getirdi. 

Gilgeous-Alexander, art 
arda 103 maçı 20 ve üstü sayı 
performansla oynadı. Saha-
sında 5 maçtır kazanama-
yan Toronto Raptors, uzatma-
ya giden maçta Golden State 
Warriors’ı 141-127 mağlup 
etti. Raptors’ta Scottie Bar-
nes, 23 sayı, 25 ribaunt ve 10 
asistle “triple double” yapar-
ken Immanuel Quickley 27, 
Brandon Ingram 26 ve Ja’Kobe 
Walter, 18 sayılık performans 
sergiledi. 

Kariyerinin 7. “trip-
le double”ını yapan Barnes, 
Raptors tarihinde aynı maçta 
sayı ve ribauntlarda 20 barajı-
nı aşan ilk oyuncu oldu. Bar-
nes, 1980’den bu yana 20 sayı, 
25 ribaunt, 10 asist istatistiği-
ni yakalayan Nikola Jokic’ten 
sonraki ikinci isim olarak 
kayıtlara geçti. Los Ange-
les Clippers’ın Detroit Pis-
tons’ı 112-99 yenerek üst üste 
4. galibiyetini aldığı maçta 
Kawhi Leonard, 55 sayıyla 
kariyer rekoru kırdı. AA

EUROLEAGUE 19. HAFTA
KARŞILAŞMALARI BAŞLIYOR

Kadınlar Basketbol Süper
Ligi 14. hafta maç takvimi

TÜRK Telekom Erkek Basket-
bol Takımı, BKT Avrupa Kupa-
sı B Grubu 12. maçında bugün 

deplasmanda Karadağ’ın Buducnost 
VOLI takımı ile karşılaşacak. Başkent 
Podgoritsa’daki Moraca Spor Salo-
nu’nda oynanacak karşılaşma, TSİ 
21.00’de başlayacak. Grupta 7’şer 
galibiyet, 4’er mağlubiyeti bulunan 
takımlardan Türk Telekom, averajla 
3’üncü, Buducnost VOLI ise 4’üncü 
sırada yer alıyor. İlk devrede seyirci-
si önünde çıktığı maçı 79-72 kazanan 
Türk Telekom’un, iki ekip arasında-
ki karşılaşmalarda da 6-0 üstünlüğü 
bulunuyor. AA

Thunder iki yıldızıyla
Philadelphia’yı devirdi

TÜRK TELEKOM, 
BKT’DE

BUDUCNOST’YLA 
OYNUYOR



Yerli ve milli Küre 
Dijital Ansiklopedi, 
161 binin üzerinde 
kullanıcıya ulaştı

Gaziosmanpaşa’da 
Karadeniz rüzgarı

YERLİ ve milli olarak Türk mühendis-
ler tarafından geliştirilen Küre Dijital 
Ansiklopedi 161 bin kullanıcıya ulaş-
tı. Küre Ansiklopedi Danışman Kurulu 
Üyesi Dr. Nihal Fırat Özdemir, “Küre 
aslında büyük bir dijital ansiklope-
di olarak adı anılsa da aslında düz bir 
dijital bilgi ağı. Şu an 161 binin üze-
rinde kullanıcı sayısı var” dedi. Küre 
Dijital Ansiklopedi Proje Koordinatörü 
Muttalip Erdoğan ise “Küre Çocuk tara-
fını geliştirmekteyiz. Küre bizden sonra 
gelecek olacak nesillere bırakacağımız 
bir eser” ifadelerini kullandı. İHA

GAZİOSMANPAŞA Belediyesi, bu yıl 
ilk kez düzenlediği hamsi festivalinde 
Karadeniz rüzgarı esti. Gaziosmanpa-
şa Kaymakamlığı önünde düzenlenen 
etkinlikte, vatandaşlara 10 ton hamsi 
ikram edildi. Karadeniz yöresine ait 
tulum ve kemençelerin de çalındığı fes-
tivale, İstanbul Valisi Davut Gül, Gazi-
osmanpaşa Belediye Başkan Vekili Eray 
Karadeniz, protokol üyeleri ve çok sayı-
da vatandaş katıldı. Öte yandan akşam 
saatlerinde ise festivalde, Karadeniz’in 
meşhur sanatçılarından Onay Şahin ve 
Resul Dindar sahne aldı. İHA

İSTANBUL, 2026 yılına kışın gerçek 
yüzüyle girmeye hazırlanıyor. Haftalar-
dır süren mevsim normallerinin üzerin-
deki sıcaklıklar, yerini Balkanlar ve Sibir-
ya üzerinden gelen sert rüzgarlara, yağışlı 
ve soğuk havaya bırakacak. Meteoroloji 
uzmanlarının paylaştığı verilere göre; İstan-
bul’un yüksek kesimlerinde lapa lapa, şehir 
merkezinde ise karla karışık yağmur şek-
linde başlayacak yağışlar bekleniyor… Kar 
yağışının 31 Aralık gecesi ile 1 Ocak sabahı 
kendini etkili biri şekilde göstermesi bekle-
niyor. Buna göre Mega kent sakinleri yeni 
yılı büyük olasılıkla karla karşılayacak.

YÜKSEKLERE LAPA LAPA YAĞACAK

HAVA tahmin modellerine göre İstan-
bul’un kar takvimi şu şekilde ilerleyecek: 
31 ARALIK ÇARŞAMBA: Akşam saatle-
rinde poyraz fırtınasıyla birlikte hissedilen 
sıcaklık eksilere düşecek. Yağışlar ilk ola-
rak Çamlıca, Aydos ve Beykoz gibi yüksek 
noktalarda kara dönüşecek. GECE YARI-
SI: Saatler 00:00’ı gösterdiğinde şehir gene-
linde kar geçişleri bekleniyor. Uzmanlar, 
bu saatlerde görsel bir kar şöleninin yaşan-
ma ihtimalinin yüksek olduğunu vurgu-
luyor. 1 OCAK PERŞEMBE: Yeni yılın ilk 
günü İstanbul güne kar yağışıyla başlaya-
cak. Öğle saatlerine kadar sürmesi bekle-
nen karla karışık yağışın, özellikle Anadolu 
Yakası’nda yüksek kesimlerde örtü bıraka-
bileceği tahmin ediliyor. AA

30 ARALIK 2025 SALI    www.sokgazetesi.com.tr

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı Uraloğ-
lu, “Sabiha Gökçen Havalimanı Termi-
nal 1 Renovasyon Projesi”nin ilk fazının 
hizmete gireceğini belirterek, “Ana termi-
nal binası, terminal 1 ile birbirine enteg-
re edildi” dedi. Sabiha Gökçen Havalima-
nı’nda artan yolcu talebine dikkati çeken 
Uraloğlu, Devlet Hava Meydanları İşlet-
mesi (DHMİ) Genel Müdürlüğünün verile-
rine göre, Sabiha Gökçen Havalimanı’nda 
2023’ün 11 ayında 33 milyon 716 bin yol-
cuya hizmet verilirken, 2025’in aynı döne-
minde yolcu sayısının yüzde 31 artarak 44 
milyon 217 bine ulaştığını ifade etti. AA

Sabiha Gökçen 
Havalimanı’nda 
yeni dönem başlıyor

ARNAVUTKÖY’DE, çayırlık 
alanların kenarına kamyonet-
le gelen kişiler kaçak döküm 

yaparak bölgeden uzaklaştı. O anlar 
cep telefonu kamerasına anbean yan-
sıdı. Yıllardır bölgede hayvancı-
lıkla uğraşan ve yaşanan olaya iliş-
kin konuşan Sedat Bingöl, “Her gece 
kamyonetlerle gelip buraya kaçak 
döküm yapıyorlar. Biz şikayet edi-
yoruz ama baş edemiyoruz. Sonra 
da bu atıkları ateşe veriyorlar. Daha 
önce çıkan yangında burası neredeyse 
yanıyordu. Hem çevre kirleniyor hem 
hayvanlarımız tehlikede” dedi. İHA

Yıllardır yeni yılı karla karşılayamayan ve barajlarda su sıkıntısı çeken 
İstanbul’da bu yılbaşında kar bekleniyor… 31 Aralık gecesi başlayacağı tahmin 
edilen kar yağışının 1 Ocak Perşembe günü şehri bembeyaza bürümesi tahmin 
ediliyor. Yetkililer kar yağışı ihtimaline karşı tedbirlerini almaya başladı...

ARNAVUTKÖY’DE KAÇAK DÖKÜM İSYANI

ULUDAĞ’DA TATİLCİLER 
PİSTLERİ DOLDURDU

TÜRKİYE’DE kayak ve kış 
turizminin önemli merkez-
lerinden Uludağ’da hafta 

sonu pistlerde yoğunluk yaşa-
nıyor. 

Hafta sonu tatilini fırsat bilen 
günübirlikçilerin etkisiyle hare-
ketliliğin yaşandığı Oteller Böl-
gesi’nde yerli ve yabancı tatilci-
ler, pistte kızakla kayıp kar topu 

oynadı. Havanın güneşli olma-
sıyla otellerde konaklayan tatil-
ciler ve günübirlikçiler, telesi-
yeje binerek manzaranın keyfini 
çıkardı. AA

İSTANBUL Valili-
ği tarafından başlatı-
lan uygulama çerçeve-

sinde, 159 evsiz vatandaş 
çeşitli otellerde misafir 
ediliyor. İstanbul Valiliği 
koordinasyonunda, İstan-
bul Emniyet Müdürlüğü 
ve İBB Zabıta ekiplerin-
ce, yaşamını sokakta sür-

düren evsiz vatandaşların 
eksikliklerinin giderilme-
si ve barınak ihtiyaçları-
nın giderilmesine yönelik 
bir çalışma gerçekleşti-
rildi. İstanbul genelinde 
gerçekleştirilen uygula-
mada, 159 evsiz belirle-
nen otellere nakledilerek, 
misafir ediliyor. İHA

İSTANBUL YILBAŞI HAVA 
DURUMU TABLOSU

Zaman 
Dilimi

Gökyüzü 
Durumu

Sıcaklık 
Düşük

En 
Yüksek

29 Aralık 
2025

Çok 
Bulutlu 2 7

30 Aralık 
2025 Yağmurlu 5 13

31 Aralık 
2025

Çok 
Bulutlu 3 5

1 Ocak 
2026

Parçalı 
Bulutlu -1 6

İSTANBUL’DA
BEYAZ UMUT

SOKAKTA YAŞAYAN
159 KİŞİ OTELLERE

YERLEŞTİRİLDİ
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